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Vážení čtenáři,
držíte v rukou třetí vydání turistických 
novin Třeboňska. Naše destinace leží 
na území Veselska, Třeboňska a  Vito-
razska. Každá z  těchto tří částí je jedi-
nečná, nabízí rozdílné možnosti a  zá-
žitky, společně však tvoří celek, jež je 
ideálním místem pro vaši dovolenou. 
Veselsko láká na pískovcová jezera a ar-
chitekturu selského baroka, Vitorazsko 
nabízí poklidnou krajinu protkanou tu-
ristickými trasami, zaniklými obcemi 
a pískovnami. Na Třeboňsku se snoubí 
historie se současností a  bohaté pří-
rodní i kulturní dědictví. 

Užijte si pobyt na Třeboňsku plný 
kultury, pohybu i  odpočinku. V  našich 
novinách najdete tipy, kam vyrazit na 
koncert, jaké výstavy letos navštívit či co 
nového si pro vás připravili oblíbené pa-
mátky a turistické cíle. Nechybí doporu-
čení na wellness, ubytování i regionální 
produkty a gastronomii. U nás si přijde-
te na své, ať již trávíte dovolenou aktiv-
ně, či si rádi užíváte relaxu a odpočinku. 

Místní krajina je domovem řady 
chráněných druhů rostlin i  živočichů. 
Při svém pobytu se chovejte ohledupl-
ně, pohybujte se po vytyčených trasách 
a  respektujte omezení pohybu na ně-
kterých částech území. Jen díky ochra-
ně a s péčí o zdejší krajinu si ji budeme 
moci užívat i nadále.
Budeme rádi, když vám následující 
články budou inspirací k  trávení vol-
ného času a najdete si v nich zajímavé 
možnosti co u nás vidět a zažít..

  Barbora Bicková
produktová manažerka  

Turistické oblasti Třeboňsko, z.s.

Stáhněte si aplikaci  
Průvodce Třeboňskem  

a vydejte se s námi poznávat 
 krásy turistické oblasti  

Třeboňsko

Google play App store
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Perla Třeboně 
Dům Štěpánka Netolického

Dům Štěpánka Netolického nese 
jméno po významném českém 
staviteli rybníků a  fišmistrovi 

Štěpánku Netolickém. Dům je postave-
ný v  16. století a  je vznešenou ukázkou 
renesanční architektury. Svou bohatou 
historií se řadí 
mezi významné 
památky města. 
V  současnosti 
zde najdete stá-
lou interaktivní 
expozici rybní-
kářství, galerijní 
prostory a  ob-
chod ARTshop 
s  uměleckými 
díly. Dům je zce-
la bezbariérový, 
opatřený výta-
hem, a  proto 
jeho prostory 
rádi navštěvují 
i senioři, lázeňští 
hosté, ale i  pe-
dagogové škol 
s třídními výlety. 

Během roku 2024 jsme již uspořá-
dali několik krátkodobých uměleckých 
výstav. Během dubna mohli návštěvní-
ci zhlédnout soutěžní přehlídku tvorby 
dětí z  25 základních uměleckých škol 
z  celého Jihočeského kraje. Téměř dvě 
stovky výtvarných prací poslaly do sou-
těžní přehlídky „Oči dokořán“.

Tato přehlídka se koná jednou za tři 
roky a vyhlašuje ji ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy. Žáci základních 
uměleckých škol z  celé republiky do ní 
přihlašují plošné a prostorové práce, vý-
tvarné řady, projekty a akce, performan-
ce, multimediální tvorbu a fotografie. 

Odborná porota vybírala mezi jed-
notlivými plošnými a  prostorovými 
pracemi, výtvarnými řadami a projekty, 
fotografickými cykly i  multimediálními 
soubory. Nejlepší díla zde byla k  vidění 
od 5. dubna do 2. května 2024.

Během května a června byla v DŠN 
k vidění výstava „Sklo z Třeboně“, která 
se věnovala nejen výtvarnému umění, 
ale hlavně ruční práci a  kreativitě mla-
dých studentů OA, SOŠ a SOU Třeboň. 

Tato výstava byla zvláštní v tom, že 
představovala díla talentovaných stu-

dentů a  bývalých žáků oboru sklářství, 
kteří jsou plni nápadů, kreativity a zruč-
nosti.

Výstava byla unikátní příležitos-
tí pro návštěvníky, kteří mají rádi sklo 
a  chtějí se nechat unést jeho kouzlem. 

Viděli hotová díla, ale i proces jejich vzni-
ku - od malby skla až po jemné broušení, 
které přináší sklu nový život. 

LÉTO
Během letních prázdnin se v Domě Ště-
pánka Netolického můžete těšit též na 

fascinující výstavy, které přinášejí pestrý 
průřez uměním a kulturou.

Od 27. června do 4. srpna bude pro 
milovníky malířství ke zhlédnutí výstava 
s  názvem „Raduj se“, která představí 
díla malířky Daniely Roule Plockové, 

zachycující radost 
a  fantazii v  každo-
denním momentu 
života. Zveme Vás 
na vernisáž výstavy 
v  pátek 28. června 
od 17 hod.

Daniela ROULE 
Plocková - malířka, 
kreslířka, ilustrátor-
ka a  kreativní žena, 
kterou přitahuje 
vše krásné spojené 
s uměním, designem 
a  přírodou. Pochází 
z  Nových Hradů, ale 
žije v  Českých Budě-
jovicích. Veškerou 
tvorbou spojenou 
s  malováním se za-
bývá již od raného 

dětství. Nejraději maluje anilinovými 
vodovkami, kde se fantazii meze nekla-
dou, a  dá se říct, že stále vymýšlí nové 
styly a kombinace. Maluje denně a neu-
mí si představit svůj svět jinak. Ráda tvo-
ří i moderní plátna akrylovými barvami, 
kde dává přednost spíše jednodušším, 
zejména květinovým tématům vhod-
ným do moderních interiérů. Její tvorbu 
můžete zakoupit i  v  Art Shopu Domu 
Štěpánka Netolického. 

Danieliny obrazy byly vystaveny již 
ve spoustě galerií v Čechách, ale i v USA 
a  Rakousku. Spolupracuje s  KIC Nové 
Hrady, Koh-i-noorem, ilustrovala něko-
lik knih, pohledy a  omalovánky. Maluje 
též na zdi v  interiérech i  exteriérech 
školek, škol, obchodů, restaurací a  do-
mácností. Pojďte k nám nahlédnout do 
jejího světa fantazie a  nenechte si ujít 
komentovanou prohlídku výstavy ve 
čtvrtek 25. července od 17 hod. 

Od 7. srpna do 6. října se otevře 
výstava „Můj SVĚT“ českého herce 
a talentovaného malíře Viktora Preisse. 
Tato unikátní expozice přinese zasvěce-
ný pohled do duše člověka, který se ne-
bojí sdílet své hluboké myšlenky a emo-

ce skrze štětce a plátna.
Viktor Preiss, známý zejména díky 

své kariéře v  divadle a  filmu, je rovněž 
vášnivým malířem. Jeho tvorba odráží 
nejen jeho bohaté herecké zkušenosti, 
ale i osobní pocity, prožitky a přemýšle-
ní. Pod názvem „Můj SVĚT“ nás umělec 
zve do svého nitra, do světa plného ba-
rev, kontrastů a emocí. Tato výstava není 
pouhým souborem obrazů, ale cestou 
skrze autorovu mysl, kde se setkáme 
s jeho osobními vizemi a interpretacemi 
světa kolem nás. 

Přijďte na vernisáž 7. srpna od 17 
hod a  nechte se unést do světa barev, 
myšlenek a emocí Viktora Preisse. 

PODZIM
Od 11. října do 15. prosince se v Třeboni 
koná již desátý ročník Fotofestivalu – Ji-
hočeské výlovy, přehlídky české a  slo-

venské umělecké foto-tvorby. Tato udá-
lost přinese široké veřejnosti jedinečnou 
možnost poznat a  ocenit tvůrčí talent 
fotografů spojených s naším regionem.  

Od svého založení se festival těší 
stále rostoucí popularitě a  zájmu ve-
řejnosti, a  to díky kvalitnímu obsahu, 
pestrosti prezentovaných fotografií 
a  výjimečné atmosféře v  prostorách 
Domu Štěpánka Netolického.

Fotofestival přinese ohlédnutí za 
desetiletím tvůrčího nadšení a  snahy 
přiblížit krásu a  zvláštnost míst a  mo-
mentů skrze objektiv fotoaparátu. 
Návštěvníci budou moci obdivovat roz-
manitost přírodních scenérií, historic-
kých památek, lidských osudů i moder-
ního života, vše zachyceno pohledem 
talentovaných fotografů.

Vernisáž výstavy proběhne 18. říj-
na od 17 hodin.  Budou představena 

nejzajímavější díla vybraná porotou 
a umělci budou mít možnost prezento-
vat svou tvorbu a sdílet s diváky své in-
spirace a příběhy. 

Po celou dobu trvání Fotofesti-
valu budou probíhat komentované 
prohlídky pro veřejnost, workshopo-
vé aktivity a  přednášky o  fotografii. 
Termíny akcí budou vypsány na webu  
www.dumstepankanetolickeho.cz. 

Fotofestival – Jihočeské výlovy 
nejenom oslavuje deset let tvůrčího 
úsilí a  nadšení fotografů, ale také při-
náší obohacující zážitek pro všechny 
návštěvníky, kteří mají rádi umění a krá-
su fotografií. Přijďte a  nechte se unést 
do světa příběhů zachycených objekti-
vem fotografů!

 Marcela Kotrčová
www.dumstepankanetolickeho.cz

Ubytovatelé  
na Třeboňsku
O  tom, že je na Třeboňsku co objevovat, není pochyb. Zdejší krajina, 
přírodní a kulturní památky a nabídka wellness přímo láká k dovolené. 

Po načtení QR kódu získáte tipy, kde se na Třeboňsku ubytovat pro vaši 
nezapomenutelnou dovolenou v krajině dvojího nebe.

Viktor Preiss - herec a malíř

Daniela Roule Plocková

studentka OA, SOŠ a SOU Třeboň
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Veselské léto přinese 
pestrou paletu akcí
Veselské 
slavnosti 2024
pátek 21. a sobota 22. června 

Diváky potěší David Koller, Jakub Smo-
lík, Pekař, naše pozvání přijala také ru-
munská dechovka Fanfare Ciocarlia. 
Šárka Vaňková s Fredy Bittner bandem 
zazpívá největší hity Ivety Bartošové. 
Vystoupením Veselky připomeneme 
100. výročí narození zakladatele této 
dechové hudby a  žíšovského rodáka 
Ladislava Kubeše. Dále se můžete těšit 
na Kamelot tribute, nebudou chybět ani 
naše stálice – Cihelna a spol., Wohryzek 
band i Veselské mažoretky. V programu 
je připravena Slackshow – neuvěřitelné 
kousky na trickline, přechod náměstí ve 
výšce na highline či workshop pro zá-
jemce, i dětská show s tancujícím psem 
a  písničkami od Pokáče Áňa, Pó a  pes 

Barney. Hlavní scénu bude opět po oba 
dva dny moderovat Marek Máca Cihlář. 
Společenství Veselských bojovníků si 
připravilo historické ležení, ukázky zbra-
ní a vybavení, hry pro děti i dospělé. 
Zajímavostí i tradicí při Veselských slav-
nostech je recesistická akce Jízda z kop-
ce na čemkoli, kdy Veseláci baví sami 
sebe. Kdokoli může vyrobit originální 
jezdidlo, sjet danou trasu na náměstí 
T. G. Masaryka a ucházet se o medailová 
místa v  této soutěži. Hodnotí se umě-
lecký dojem jezdidla i  celé jízdy. Další 
soutěží bude letos již 8. ročník soutěže 
O nejchutnější guláš. A než se uvaří, mo-
hou se diváci dozvědět zajímavosti o jíd-
le, zasoutěžit si v  pití piva či v  pojídání 
párku v rohlíku na čas.

Nesmíme zapomenout ani na do-
provodný program – prohlídky školního 
minipivovaru SOŠ ekologické a potravi-
nářské, výstavu Barbie nás baví, luna-
parkové atrakce a další.

Veselské slavnosti proběhnou na 
náměstí T. G. Masaryka, na tábořišti Ost-
rov a u Kulturního domu Veselí nad Luž-
nicí. Vstupné je zdarma.

 

Barbie nás baví 
19. června – 31. srpna
Výstava panenek Barbie ze soukromé 
sbírky Kateřiny Krskové v  kulturním 
domě. Vernisáž proběhne v  úterý 18. 
června od 18 hodin. Uvidíte průřez histo-
rií a proměnami Barbie od jejích počátků 
po současnost, vzácné limitované edice, 
Barbie jako známé osobnosti či celebri-
ty, Barbie městečko, připravena je her-
na, soutěž, Barbie zajímavosti a mnohé 
další. Přijďte na vernisáž v růžovém: ob-

držíte vstupenku na film Barbie zdarma. 
Nový život panenkám: Máte doma třeba 
i poničenou panenku Barbie? Přineste ji, 
dejte do Barbie boxu, sběratelka ji opra-
ví a veškeré panenky i oblečky z tohoto 
boxu i  z  herničky po skončení výstavy 
věnujeme na dobročinné účely. Barbie 
nás baví bude ke zhlédnutí ve výstavní 
místnosti Kulturního domu Veselí nad 
Lužnicí od 19. června do 31. srpna vždy 
v  úterý, čtvrtek a  sobotu od 13 do 17 
hodin, při vybraných kulturních akcích 
nebo po předchozí telefonické domluvě 
i v jiný den a čas. 

Umění ve městě 
2024 Veselí nad 
Lužnicí
červen až září
Veselí nad Lužnicí je letos již podeváté 
součástí úspěšného projektu Umění ve 
městě, který trvá každoročně od června 
do září. Výstava uměleckých děl v exte-
riérech měst začala před sedmnácti lety 
v Českých Budějovicích. Hlavní myšlen-
kou projektu je, aby umění bylo lidem 
blíže a bylo nedílnou součástí veřejného 
prostoru. Kurátorem výstavy je sochař 
Michal Trpák. Tématem Umění ve měs-
tě 2024 je Vědomí hmoty – zkoumání 
sochy jako média pro zhmotnění ne-
hmotného. Až tehdy, kdy je hmota oži-
vena koncepty a vědomím, vystoupí nad 
rámec obyčejného tvarování a stane se 
uměním. 

Ve Veselí nad Lužnicí jsou jako již 
tradičně vystavena dvě díla, a  to Mys-
litel od Michala Trpáka a  Civilizovaní 
od Michala Čelouda Šembery.  Vernisáž 
veselské části Umění ve městě se usku-
teční ve čtvrtek 13. června od 18 hodin 
za účasti umělců. Vernisáž zahájí a  ná-
sledný koncert zahraje dětský rytmický 
orchestr Hakuna Matata z  Jindřichova 
Hradce.

 Michaela Jindová
Kulturní dům Veselí nad Lužnicí

www.kd-veseli.cz

Pozvánka na jeden 
letní den do Veselí 
nad Lužnicí
Město Veselí n. L. leží na soutoku řek Lužnice, Nežárky a Bechyň-
ského potoka. Lákadlem pro turisty je především voda - řeky, pís-
kovny, rybníky, ale i nespočet nenáročných tras pro pěší a cyklisty.

Pro pěší
Dopoledne doporučujeme návštěvu 
Blatského muzea ve Weisově domě na 
náměstí T. G. Masaryka. Po prohlídce 
muzea pauza na doplnění sil – oběd 
v  jedné z  restaurací ve městě (doporu-
číme v  infocentru). Po obědě se hodí 
nenáročná procházka městem v  rámci 
turistické stezky Křížem krážem po Ve-
selí aneb Po stopách přírodních a  kul-
turních zajímavostí Veselí n. L.

Můžete jít buď 4 kilometry po okolí 
centra města nebo 9 kilometrů. Zdat-
nější turisté mohou vyrazit z  centra 
města na veselské pískovny a zpět (přes 
10 km) a projít se po Naučné stezce Ve-
selské pískovny nebo zažít jiné radován-
ky – koupání, rybaření, v sezóně půjčení 
šlapadla či paddleboardu. Po návratu 
z  vycházky si zajděte na voňavou kávu 
do  jedné z  kaváren nebo cukráren ve 
městě (poradíme osobně dle vašich pre-
ferencí).

TIP: Celou trasu stezky Křížem krážem  
po Veselí najdete na webu města (viz. 
QR kód). Projděte si stezku, vyplňte sou-
těžní kvíz a zapojte se do slosování o za-
jímavé ceny z  infocentra. Vše pohodlně 
z  mobilu. Kvíz v  listinné podobě vám 
rádi poskytneme v infocentru, vyplněný 
nám pak odevzdáte zpět.

Pro cyklisty
Pro nadšence cyklistiky doporučuje-
me dopolední výlet po krásách lidové-
ho umění selského baroka. Cyklotrasa 
Greenway selského baroka je dlouhá 36 
kilometrů a  uvidíte na ní skvosty lido-
vé architektury. Trasa je v  nenáročném 
terénu a  vede zejména po rovinatých 
obecních silnicích. Cestu si můžete 
ozvláštnit odbočkou do přírodní rezer-

vace Borkovická bla-
ta (jen pozor, kolo 
pouze vést) nebo se 
zastavte na Mažické 
naučné stezce. 

Oběd si dejte 
v  jedné z  hospůdek 
na trase nebo ve Ve-
selí n. L. K  odpolední 
návštěvě láká Blatské 
muzeum ve Weisově domě na náměstí 
T. G. Masaryka ve Veselí n. L. Poté vám 
ještě doporučíme výlet za krásami ve-
selských pískoven spojený s  koupáním, 
rybařením či jinými vodními radován-
kami. Zaslouženou odměnou vám bude 
káva nebo jiný lahodný mok v  Občer-
stvení na pískovně. Kdo by si nechtěl 
za svitu slunce zarelaxovat na písečné 
pláži?

TIP infocentra: Na cestu se vám může 
hodit brožura Veselskem na kole za po-
věstmi z  blat. Zobrazíte si ji načtením 
QR kódu. Najdete tam popsanou trasu 
Greenway selského baroka s  fotogra-
fiemi, to vše obohacené o pověsti z blat-
ských obcí.

Pokud zvolíte vý-
let do Veselí a  okolí 
o  víkendu, určitě 
si nenechte ujít ví-
kendové koncerty 
či sportovní utkání 
v  rámci Kulturního 
léta na pískovně.

TIP infocentra: Chcete okamžitě vědět, 
co se děje ve Veselí a  okolí? Načtěte si 
QR kód, rozklikněte Kalendář akcí du-
ben až prosinec 2024 nebo Kalendář Ve-
selské léto 2024 a hned budete v obraze.

 Hana Esserová
www.veseli.cz

Křížem krážem

Brožura  
Veselskem  

na kole

Kalendář
akcí



Tu
ris

ti
ck

é 
no

vi
ny

08

lé
to

 2
0

24

Tu
ris

tic
ká

 o
bl

as
t T

ře
bo

ňs
ko

w
w

w
.re

gi
on

tr
eb

on
sk

o.
cz

09

Přírodu Třeboňska 
budete mít jako na dlani

Kde? Přece v  Domě přírody Třeboňska. Domy přírody jsou 
návštěvnická střediska chráněných krajinných oblastí a  právě 
v Třeboni můžete navštívit to úplně nejstarší. První Dům přírody, 
který vznikl v České republice, funguje od roku 2010 v areálu tře-
boňského zámku.

Když projdete ze zámeckého nádvoří 
do parku, upozorní vás na vstup do 
Domu přírody jezírko s  dřevěným 

prvkem „Stará a Nová řeka“. U něj si mů-
žete vyzkoušet, jak rychle teče voda v při-
rozeně meandrující řece a v uměle narov-
naném vodním kanále. Pracovníci Domu 
přírody vám k  tomu rádi půjčí lodičky 
z  ořechových skořápek. U  informační-
ho pultu vám pak poskytnou informace 
o  přírodě, naučných stezkách a  turistic-
kých zajímavostech CHKO a  biosférické 
rezervace Třeboňsko. Můžete požádat 
o pomoc s naplánováním výletů pěšky 
i na kole, vyzvednout si letáčky, mapky 
a  trasy naučných stezek, nakoupit té-
maticky zaměřené suvenýry.

Hlavní částí Domu přírody Třeboň-
ska je stálá expozice Krajina a lidé, která 
vám umožní hlouběji nahlédnout do his-
torie a současnosti přírody CHKO. Každá 
místnost expozice má vlastní videokio-

sek, který nabízí několik 2-3 minutových 
filmů se spoustou doplňujících informací 
ve čtyřech jazycích. V první místnosti, kde 
si u pultu koupíte vstupenku, najdete in-
formační tabule s fotografiemi a přehle-
dem toho, jak je příroda Třeboňska chrá-
něna, a  videokiosek s  tipy na výlety. Ve 
druhé místnosti se potkáte se slavnými 
rožmberskými rybníkáři a dozvíte se, jak 
změnila jejich práce krajinu Třeboňska. 
Zjistíte, jaké druhy ryb tady žijí v  ryb-
nících a  řekách, jak se stavěla rybniční 
výpusť i  jak vypadalo historické rybář-
ské náčiní - korec, řešátko, brakovačka 
a další. Svědkem proměn krajiny byl také 
starý dub, který je dominantou místnosti 
a do jehož nitra se můžete podívat. Tře-
tí místnost je věnována hospodaření 
Schwarzenberků na třeboňském pan-
ství a tomu, jak pečovali o krajinu s téměř 
pěti sty rybníky. Ve čtvrté místnosti se 
ponoříte do příběhu třeboňských lázní, 

poznáte jejich zakladatele, historii i sou-
časnost. A  především léčivé vlastnosti 
zdejší slatiny. Také uvidíte, co se stalo 
se dřevem, které bylo více než tisíc let 
ponořené v rašeliništi. V páté místnosti 
si prohlédnete dioramata, která předsta-
vují les, řeku, rašeliniště a  rybník, spolu 
s jejich obyvateli - běžnými i chráněnými 
druhy živočichů. Uslyšíte typické zvuky 
přírody Třeboňska a můžete nahlédnout 
do nory, kde vydra pečuje o svá mláďata. 
Poslední místností expozice je video-
sál se dvěma filmy. Film Rok v  krajině 
mokřadů ukazuje přírodu Třeboňska od 
zimy do podzimu a  je plný překrásných 
záběrů zvířat, ptáků a rybniční krajiny. Při 
druhém filmu strávíte den s rybáři a uvi-
díte výlov rybníka Podsedek.

Průvodcem expozicí je maskot 
Domu přírody Třeboňska - orel mořský. 
Tento největší evropský orel se od roku 
1984 do krajiny dvojího nebe postupně 
vrací a nyní zde trvale hnízdí minimálně 
10 párů. V expozici vás obrázek orla upo-
zorní na zajímavosti a  zábavně-naučné 
aktivity nejen pro děti.

Dům přírody také organizuje exkur-
ze s odbornými průvodci, které probíha-
jí od května do srpna a seznámíte se na 
nich s přírodními poklady CHKO Třeboň-
sko. Přijďte si k nám pro informace, zají-
mavosti a inspiraci na své toulky krajinou 
vyder a orlů mořských. Cesta za poznává-
ním přírody Třeboňska začíná u nás.

Podrobnosti o  Domě přírody Tře-
boňska, otvírací dobu a  přehled akcí 
najdete na našich webových stránkách 
a aktuality také na našem facebooku. 
 

 Magdalena Jirková
www.dumprirody.cz/dum-prirody-trebonska

  dumprirodytrebonska

Chlum u Třeboně – 
chlum znamená kopec
Městys Chlum u Třeboně najdete v krajině jihočeských rybníků, 
v CHKO Třeboňsko, při česko-rakouské hranici, od Třeboně vzdá-
lený 15 km.

Turisty přivítá rybník Hejtman, vy-
budovaný v 16. století Mikulášem 
Ruthardem z Malešova. Rozkládá 

se na ploše 82 ha a slouží jak ke sportov-
nímu rybaření, tak k rekreaci. Jeho bře-
hy lemují kempy a penziony. V kempu 
Hejtman-jih se děti mo-
hou vyřádit na tobogánu, 
hřištích nebo si můžete 
užít jiné sportovní atrak-
tivity. K  ubytování slouží 
chatky, připravena jsou 
místa pro zhruba 70 kara-
vanů a rovněž pro stany. 

Pod hrází rybníka 
Hejtman stojí barokní zá-
mek postavený v roce 1710. 
Dnešní podobu získal na 
přelomu 19. a  20. století. 
Jeho nejznámějším ma-
jitelem byl František Fer-
dinand d´Este a  jeho žena 
Žofie Chotková. Arcivévoda, 
následník habsburského trůnu, 
z Chlumu u Třeboně odjel do Sa-
rajeva, kde byl v  červnu 1914 na 
něj i  jeho ženu spáchán aten-
tát. Zámek je obklopen parkem. 
V současné době patří park i zá-
mek soukromému majiteli. 

Dominantou Chlumu je jak 
jinak než kopec… Od rybníku Vás 
Křížová cesta zavede na Náměstí 
ke kostelu Nanebevzetí Panny 
Marie. Kostel nechal postavit 
v  roce 1745 Jan František svobodný 
pán z Fünfkirchenu, a to jako poděkování, 
že přežil zasypání stavebním materiálem 
při stavbě střelnice. Raritou kostela je 
freska v západní lodi z roku 1945. Na fres-
ce je vyobrazen prvofarář J. Kubiska, který 
vede děkovné procesí, spolu s dalšími teh-
dejšími obyvateli Chlumu. V  levém dol-
ním rohu je namalovaný hořící tank. Tato 
freska zůstala nejméně zasaženou při po-
žáru kostela 25. března 2024, kdy hořelo 
na kostelním kůru. Přestože hasiči požár 

zvládli na jedničku, škody se budou likvi-
dovat ještě řadu měsíců. Městys vyhlásil 
veřejnou sbírku na opravu kostela, zájem-
ci mohou přispět až do 31. března 2025 na 
účet č. 7778888399/0800.  

Mezi významné osobnosti historie 
Chlumu patří i František Hrubín (básník, 
spisovatel, překladatel), který zde za-
koupil domek na Náměstí. V roce 1960 
režisér Otakar Vávra natočil v  Chlumu 
film Srpnová neděle podle jeho divadel-
ní hry. Hrubínovu bustu najdete před 
budovou Domečku na Náměstí.

K  Chlumu u  Třeboně neodmysli-
telně patřilo sklářství. V roce 1919 se za 
majitelem Václavem Hrdinou přistěho-

vali skláři a mistři ze severních Čech. Je-
jich potomci se podíleli na slávě, kterou 
měla chlumská sklárna ve světě. Sklář-
ská výroba byla ukončena v roce 2003.

Chlum znamená kopec. A proto mi-
lovníky cyklistiky můžeme ubezpečit, že 
v  Chlumu se nejezdí pouze po rovině. 
Stojí za to se vypravit i do místních částí 
Mirochova, Žíteče a Lutové. Dvě posled-

ně jmenované jsou vesnickými 
památkovými zónami. Lutová, 
s  původně gotickým  koste-
lem Všech svatých, navíc patří 
k  nejstarším osadám na Tře-
boňsku. Z  Chlumu je to jen 
přes kopec do sousedního Ra-
kouska, kde v  okolí Litschau 
a  Haugschlagu najdete také 
řadu pěších i cyklotras. 

Sezóna v  Chlumu to je 
i  řada kulturních akcí pod 
širým nebem. Z  letošní 
nabídky vybíráme Kapelu 
Pekař a  Tlustou Bertu – 

5.  července na Náměs-
tí, 13. července se tady 
představí tváře TV Nova 
na jedné ze zastávek 
roadshow k 30. výročí te-
levizní stanice, 14. červen-
ce tamtéž vystoupí Vojta 
Nedvěd a Antikvartet Du-
šana Vančury, od 29. čer-
vence do 2.  srpna Chlum 
obsadí vodníci při 23. roč-
níku Pohádkového Chlu-
mu – tradičního rodinného 
festivalu, vodníky vystřídají 
myslivečtí trubači, 10. srpna 
na Náměstí zahrají dechov-
ky, po nich přijede pouť, na 
konci srpna z  Náměstí od-

startuje jízda veteránů kolem Světa… Po-
drobný program najdete na www.chlum-
-ut.cz. Rozhodně bude v  létě v  Chlumu 
a okolí co vidět, zažít, prožít i ochutnat. 

Těšíme se na Vás!

 Jitka Bednářová
www.chlum-ut.cz
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Kam za koupáním
Venku praží sluníčko, pojď se zchladit maličko aneb kam za koupáním na Třeboňsku?

Třeboňsko, malebná krajina jižních Čech, je ideálním mís-
tem pro milovníky vody a koupání. Zdejší rybníky a jeze-
ra nabízí širokou škálu možností, jak se v horkých letních 

dnech osvěžit a zrelaxovat.
Jedním z nejznámějších míst, kde si můžete užít koupání, 

je rybník Svět, na jehož březích najdete hned dvě pláže. 

pláž Svět
GPS souřadnice: 49.0007592N, 14.7601367E
Přístupnost: v sezóně 10:00-19:00
https://www.plazsvet.cz/
 

pláž Ostende
GPS souřadnice: 48.9947350N, 14.7587233E
Přístupnost: v sezóně 10:00-21:00
Web: facebookový profil

Rybníky Staňkovský a Hejtman 
jsou oblíbená letoviska pro všechny věkové kategorie. Na své 
si tu přijdou rybáři i rodiny s dětmi. Možnost koupání pro ve-
řejnost máte na následujících plážích:

rybník Hejtman - pláž Hejtman-jih
GPS souřadnice: 48.9610075N, 14.9427183E
Přístupnost: 1.5.-30.9.
Web: https://www.hejtman-jih.cz/

rybník Hejtman - pláž Hejtman-západ
GPS souřadnice: 48.9643447N, 14.9379503E
 
rybník Staňkovský - pláž
GPS souřadnice: 48.9784303N, 14.9585389E

Veselské pískovny 
jsou ideálním místem pro rekreační koupání, dálkové plavání 
a sportovní rybolov.

Horusická pískovna
GPS souřadnice: 49.1605556N, 14.7054917E
Parkování (GPS): 49.1523761N, 14.7084481E
 
Vlkovská pískovna
GPS souřadnice:  49.1723522N, 14.7139200E,  49.1678189N, 
14.7157547E 
Parkování (GPS): 49.1733294N, 14.7128253E

Pískovny na Suchdolsku
Koupání na pískovnách patří k  nejkrásnějším nejen na Tře-
boňsku, ale rovněž v  celých jižních Čechách. Upozorňujeme 
návštěvníky, že na pískovnách Cep I a Cep II je zákaz koupání!

Malá tušťská pískovna
GPS souřadnice:  48.8974675N, 14.9041447E, 48.8956192N, 
14.9066633E
Parkování (GPS): 48.8984833N, 14.9035267E, 48.8974642N, 
14.9043889E, 48.8963267N, 14.9083894E

Veselské turistické infocentrum 
již 30 let pomáhá návštěvníkům

Infocentrum 
města Vese-
lí nad Luž-
nicí vzniklo 
v  roce 1994. 

Letos slaví třicet let své exi-
stence, a  to svědčí o  tom, 
že i  v  online době ocení 
návštěvníci osobní kontakt 
a přímou komunikaci. Není 
nad osobní doporučení 
od místních a  zkušených 
„íčkařek“. Infocentrum po-
skytuje služby nejen ná-
vštěvníkům, ale i  místním 
či obyvatelům z  okolí. Při-
pravujeme městský mě-
síční zpravodaj Veselsko, 
evidujeme seznam ubyto-

vatelů, poradíme, kde se dobře 
najíst, kam zajít na výbornou 
kávu a zákusek. Cenné informace 
poskytneme i  v  oblasti turistiky 
či využití volného času. Dopo-
ručíme atraktivní trasy pro pěší 
i  cyklisty ve městě i  v  okolí. Na-
bízíme bohatou škálu propagač-
ních materiálů, map a suvenýrů. 
Při vstupu do infocentra návštěv-
níky jistě potěší usměvavý perso-
nál, který je vždy připraven vyjít 
maximálně vstříc. Nebojte se za 
námi přijít s  jakýmkoli dotazem. 
Poradíme, ukážeme, najdeme, 
zařídíme, zavoláme, zjistíme.

 Hana Esserová
www.veseli.cz

Malá tušťská pískovnaVlkovská pískovna
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Lovecká hudba 
na Třeboňsku
Lovecká hudba má dlouhou historii a  tradici a  je úzce spjata 
s  oblastí jižních Čech. Vše začalo poněkud nenápadně tím, že 
mladičký asi osmnáctiletý hrabě František Antonín Špork se vy-
dal na tzv. kavalírskou cestu po Evropě, aby se naučil správné-
mu šlechtickému chování, navazování společenských kontaktů 
a také dobrému spravování šlechtického majetku. 

Když kolem roku 1680 navštívil 
francouzský dvůr krále Ludvíka 
XIV, okouzlila jej lovecká hudba. 

Pod vlivem tohoto poznání se rozhodl 
nechat vyučit ve Francii dva své mysliv-
ce hře na lovecký roh. Ti pak přivezli do 
Čech lovecké rohy a lovecké skladby. 

Zásluhou a nezdolnou činností hra-
běte Šporka  se lovecká hudba postup-
ně rozšířila po celých Čechách. A tak se 
i  na jihu Čech stala nedílnou součástí 
života zdejších obyvatel, zanechala vý-
znamné historické stopy a žije zde a těší 
příznivce lovecké hudby dodnes. 

Pojďme se tedy podívat, jak to bylo 
dříve a  jak je tomu nyní, jak se lovecké 
hudbě na jihu Čech v  současné době 
daří.

Kolem roku 1800 lovecká hudba 
na Třeboňsku, ale i  na Krumlovsku 

a  kolem Hluboké nad Vltavou kvetla. 
Při honech hráli lovecké skladby mysli-
večtí trubači. Hráli vlastní skladby nebo 
skladby, které jim speciálně pro slav-
nostní myslivecké příležitosti skládali 
hudební skladatelé, např. Koželuh nebo 
Anton.

Leopold Koželuh (1747 Velvary – 
1818 Vídeň) napsal řadu loveckých skla-
deb pro tři lovecké rohy a  jeho lovecké 
skladby se prokazatelně na Třeboňsku 
hrály a  hrají dodnes. Jeho skladby jsou 
tak pěkné, že se hrají po celé Evropě. 
Zahraniční trubači je mají rádi a  šíří 
tak slávu Čech a Třeboňska každoročně 
mezi evropskými myslivci i  nemyslivci 
na mnoha nejrůznějších koncertech. 

Zajímavá byla životní dráha tohoto 
českého hudebníka. Třicet roků žil v Če-
chách, pak odešel do Vídně. Byl trochu 

žárlivý na své hudební umění a  svou 
hudební osobnost. Původně se jmeno-
val naprosto stejně jako jeho bratranec, 
také hudebník, Jan Antonín Koželuh, 
proto se přejmenoval na Leopolda, aby 
nedocházelo k  záměně. Ve Vídni zase 
špatně vyslovovali jeho jméno Koželuh, 
proto si změnil příjmení na Koželuch. 
Není divu, že chtěl mít pořádek v  tom, 
kdo vlastně Leopold Koželuh je. 

Dnes lze tomu skutečně obtížně 
věřit, ale Koželuh byl v té době ve Vídni 
známější a úspěšnější než W. A. Mozart. 
Po Mozartově smrti se stal Leopold 
Koželuh dvorním skladatelem a komor-
ním kapelníkem ve Vídni. 

A  takováto významná hudební 
osobnost zkomponovala a  věnovala lo-
vecké fanfáry majiteli zámku Jemčina, 
hraběti Janu Rudolfovi Černínovi z Chu-
denic.

V  jižních Čechách se narodil a  celý 
život působil také další velmi zajímavý 
hudební skladatel. Ondřej Anton byl 
prostý člověk, věnoval se plavení dříví 
a  naučil se vlastní pílí a  nadšením pro 
hudbu hrát na lovecký roh a skládat lo-
vecké skladby. Žil v chudých poměrech, 
panstvo sice po něm loveckou hudbu 
chtělo, ale moc za ni platit nechtělo. 
A tak troubil na roh nejdříve úplně sám 
a  teprve později hrál na rohy se svými 
syny. 

Zachovala se nám řada jeho krás-
ných loveckých skladeb, které se také 
hrají dosud v celé Evropě. Skladby však 
jsou psány pouze pro jeden hlas, niko-
liv pro vícehlas, a  tak si vícehlasy musí 
trubači dnes sami vytvářet. Mezi jeho 
díla patří například Lovecké fanfáry 
pro schwarzenberské parforsní hony, 
pro hony na černou zvěř a pro uzavřené 
hony. Mezi velmi vzácné lovecké sklad-
by patří čtyři Lovecké pochody, které 
jsou na svou dobu nezvykle psány ve 
dvoučtvrtečním taktu.

Na historickou tradici lovecké hud-
by v  jižních Čechách navazují i  dnešní 
myslivečtí trubači. Každoročně se po-
čátkem srpna scházejí v Chlumu u Tře-
boně, aby se zdokonalili ve hře na lovec-
ké rohy, které dnes nazýváme lesnice 
a borlice. 

Letos se bude konat již dvacátý roč-
ník Letního kurzu trubačů, o  vznik se 
zasloužili trubači Petr Duda, Petr Vacek 
a  další trubači, členové Klubu trubačů 
ČMMJ. 

Stejně jako každoročně bude výuka 
rozdělena do několika výukových okru-
hů. 

Začínajícím trubačům, kteří začí-
nají s  troubením prvně v  životě, nikdy 
na žádný hudební nástroj nehráli nebo 
mají zkušenost s  jinými hudebními ná-
stroji než loveckými, případně již sami 
zkoušeli neúspěšně na lesnice nebo 
borlice hrát, budou nabídnuty základy 
nutné k ovládání nástroje – jak vytvořit 
tón, nasazovat jej jazykem, zvládnout 
střídání dvou či tří tónů a pokusit se za-
hrát ve zjednodušené formě základní 
myslivecké signály, které jsou určeny 
pro troubení na honu. 

Zájemci v  této skupině, kteří ne-
vlastní lesnici nebo borlici, si mohou 
nástroj po dobu kurzu zdarma zapůjčit 
přímo na místě. 

Hrající trubači, kteří hrají již ales-
poň na třech tónech (g1 – c2 – e2) a jsou 
na nich schopni zahrát Desatero Dyko-
vých signálů pomohou lektoři rozvinout 
trubačské dovednosti, rozšíří si reperto-
ár a zlepší techniku hry. 

Koncertní trubači, kteří již mají slo-
ženou Kategorizační zkoušku druhého 
stupně, nebo se k  jejímu složení chys-
tají na konci kurzu, budou mít možnost 
rozvinout trubačské dovednosti, rozšířit 
repertoár, zlepšit techniku hry, zahrát si 
zajímavé a  obtížnější skladby i  rozvíjet 
se ve zpěvu. 

Skupina hudebníků hrající na klap-
kové nástroje lesní roh, trubku, pozoun, 
bude studovat zajímavé lovecké i před-
nesové skladby určené pro společné 

muzicírování. 
Vyučování probíhá ve skupinách 

tak, aby skladby byly co nejlépe zvládnu-
té a trubači se při výuce cítili co nejlépe. 

Pravidelně se koná také nácvik Tutti 
všech zúčastněných dohromady, včetně 
začínajících trubačů. Ti budou společně 
s  ostatními hrát vhodně upravené hla-
sy tak, aby je dokázali zvládnout, a cítili 
se ve společnosti zkušenějších trubačů 
spokojeně. Nastudované skladby pak 
společně předvedou účastníci kurzu na 
několika veřejných vystoupeních. 

Podrobnosti ohledně přihlášení 
i  denního programu najdete na webo-
vých stránkách  www.SMTdolce.cz –
menu Kurzy / Letní kurz trubačů.

Trubači mají milou příležitost před-
vést současnou i starou loveckou hudbu 
návštěvníkům Třeboně v  rámci každo-
roční sobotní akce Myslivecká Třeboň, 
kterou společně s  městem pořádá re-
dakce časopisu Myslivost na Masary-
kově náměstí vždy druhou srpnovou 
sobotu.

Tato bohatě navštěvovaná akce 
vždy začíná průvodem trubačů po ná-
městí, kde vytrubují a  zvou návštěv-
níky k  celodennímu programu. Menší 
skupinka trubačů jim odpovídá hraním 
signálů a fanfár z věže a lovecká hudba 
postupně zaplní celé náměstí. 

Letošní Myslivecká Třeboň pro-
běhne v  sobotu 10. srpna. V  průběhu 
celodenního programu uspořádají tru-
bači koncertní vystoupení s průvodním 
slovem. Společný koncert na podiu je 
tak vlastně i  slavnostním zakončením 
letního kurzu mysliveckých trubačů 
v Chlumu u Třeboně.

V předchozích ročnících se podařilo 
uspořádat v  třeboňském kostele také 
Hubertskou mši svatou. I letos by měla 

zaznít v  pátek 9. srpna navečer  slavná 
česká Hubertská mše B Dur, od Petra 
Vacka a  Josefa Selementa. Ta byla od 
svého vzniku v roce 1991 hrána v mnoha 
kostelech, kapličkách, na koncertních 
pódiích nebo v přírodě po celé České re-
publice a Evropě, dokonce i ve Vatikánu. 

Co tuto Hubertskou mši tak prosla-
vilo, zda melodie jednotlivých částí mše 
nebo texty zpěvů, zejména pak „poklek-
něme myslivci na kolena, zpytujme svo-
je svědomí …“, to nevíme. 

V  roce 1999, při příležitosti věno-
vání vánočního stromu Českou repub-
likou, byla tato mše na vyžádání pre-
zidentské kanceláře a  Řádu svatého 
Huberta provedena v  bazilice svatého 
Petra ve Vatikánu před papežem Janem 
Pavlem II. za účasti prezidenta Václa-
va Havla. Věříme, že budete mít krás-
nou příležitost, poslechnout si tuto mši 
i v rámci letošní Myslivecké Třeboně.

Součástí letošního ročníku My-
slivecké Třeboně budou také ukázky 
plemen loveckých psů, předvedení lo-
veckých dravců, své umění ukáží také 
vábiči zvěře, nožíři a výrobci potřeb pro 
myslivce, ke koupi bude jak myslivec-
ká literatura, tak i  zvěřinové speciality. 
Ochutnat budete moci speciální mysli-
vecké pivo, myslivecké likéry a destiláty, 
malí návštěvníci jistě ochutnají zelenou 
Jankovu limču anebo speciálně jen ten 
den točenou zelenou mysliveckou zmr-
zlinu. Představí se zájmové kluby Česko-
moravské myslivecké jednoty a  určitě 
bude také připraven program pro malé 
návštěvníky a  myslivecká módní pře-
hlídka. Místní myslivci pak ve foyer diva-
dla uspořádají malou přehlídku trofejí.

 Jiří Kasina

Nechte se inspirovat 
kam vyrazit za zábavou i odpočinkem
Plánujete dovolenou na Třeboňsku? Tak to se nezapomeňte podívat k nám na web, 
kde pro vás máme spoustu tipů na kulturní i  sportovní akce, které se zde konají. 
Ukážeme vám zajímavá místa, která stojí za návštěvu a s našimi tipy na výlety zažijete 
nezapomenutelné chvíle ať už za řídítky kola či pěšky.  

www.regiontrebonsko.cz
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Tip na cyklovýlet

Pamětí Vitorazska

Víte, jaká tajemství skrývá Vitoraz-
sko? Divoké a  tajuplné příhranič-
ní území v  povodí horní Lužnice 

je plné pověstí a  zajímavých lidských 
osudů. Historicko-naučná cyklostezka, 
která vás tímto krajem provede, začíná 
u   zámku v  Nových Hradech a  částeč-
ně prochází územím CHKO Třeboňsko 
a územím Horního Rakouska.

Stezku provozuje Novohradská 
občanská společnost. Trasa vede po 
zpevněných komunikacích s  asfalto-
vým povrchem a krátkými úseky lesních 
cest. Při průjezdu městy Nové Hrady, 
České Velenice, obcí Suchdol nad Luž-
nicí a  úsekem Jakule - Nové Hrady je 
třeba opatrnosti kvůli zvýšenému pro-
vozu kamionů. Trasa je značena pomocí 
tabulek s  logem stezky a  nástřikem na 
stromech. Tištěný průvodce je k dostání 
v Kulturním a informačním centru Nové 
Hrady.

Cyklotrasa je dlouhá asi 90 kilome
trů a je určena pro středně zdatné cyklis-
ty. V průběhu jízdy si můžete odpočinout 
a  zároveň se poučit u  29 panelů, které 
jsou i na rakouském území v češtině. Na 

trase stezky se nachází možnosti občer
stvení v obcích, kterými se projíždí.

Zajímavosti na trase

Říčka Dračice
Pramení nedaleko osady Kaproun na 
Novobystřicku a  je pravostranným pří-
tokem řeky Lužnice. Po staletí tvořila 
zemskou hranici mezi Čechami a  Ra-
kouskem. Výskyt vzácných druhů při 
březích této řeky vedl roku 1998 k vyhlá-
šení Přírodní rezervace Dračice.

Obec Krabonoš
Zaniklá obec leží pouhých 1,5 km od čes-
ko-rakouské státní hranice, a proto byla 
roku 1950 pojata do vojenského pohra-
ničního pásma. Po následném vysídlení 
a zbourání téměř všech objektů zde do-
dnes zůstal jen farní kostel s  farou, po-
cházející patrně ze 13. století.

České Velenice
Město začalo vznikat koncem 19. stole-
tí, ale během druhé světové války bylo 
bombardováno a  téměř vylidněno. Po 

válce se postupně započalo s  jeho ob-
novou. Otevření hranic v roce 1990 při-
neslo městu nový význam a rozvoj a na 
základě česko-rakouské spolupráce 
vznikla společná průmyslová zóna.

Suchdol nad Lužnicí
Jde především o  krajinu „ve znamení 
vody“. Najdeme zde soutok řek Lužnice 
a  Dračice, rozmanité vodní plochy od 
mokřadů přes rybníky až po písková je-
zera. Známý je především jako Mekka vo-
dáctví. Kromě sjíždění řeky Lužnice sem 
vyrazte třeba za koupáním na pískovny.

Tři Facky
Osada Tři Facky se nachází nedaleko 
Suchdola nad Lužnicí a  v  jejím okolí je 
i několik rybníků. Nevšední název se pojí 
se vzpourou suchdolských sedláků proti 
vrchnosti.

Hrdlořezy
V obci se nachází Letecké muzeum, kde 
se můžete dozvědět něco o historii čes-
koslovenského letectví jak z  oblasti vo-
jenské tak civilní nebo sportovní.

Atraktivitu Třeboně 
umocňují místní  
slatinné lázně
Primárně jsou zaměřené na léčbu 

pohybového aparátu. Hlavní pro-
cedurou je slatinná koupel nebo 

zábal. Třeboňská slatina je bohatá na 
huminové látky, což z ní dělá vysoce lé-
čebnou a unikátní přísadu do již zmíně-
ných koupelí a lokálních zábalů. Kromě 
léčebných procedur najdete v  třeboň-
ských lázních celoročně skvělé možnos-
ti, jak naplnit volný čas v  rámci jedno-
denního výletu nebo wellness pobytu.

Slatinné lázně Třeboň s.r.o. 
tvoří dva lázeňské domy, dvě 
restaurace a  několik barů, 
kino Světozor na Masarykově 
náměstí, kde najdete i  další 
lázeňskou provozovnu – tra-
diční pivnici Besedu. 

Lázeňský dům Berta je svojí 
historickou atmosférou jako 
stvořený pro příjemný oběd 
v  restauraci Adéla a  až idylic-
ké posezení u  kávy a  zákusku 
od lázeňské cukrářky v  Tera-
sa baru s  výhledem na Zlatou 
stoku a  hradby historického 
centra. Pro příznivce bowlingu 
se kousek od hlavní budovy na-
chází Bowling bar TOP-SPIN se 
dvěma bowlingovými drahami 
a skvělou pizzou na jídelním lístku.

Lázeňský dům Aurora se nachází na 
okraji Třeboně poblíž rybníka Svět. Areál 
je obklopený rozlehlým lázeňským par-
kem, který je v péči lázeňských zahrad-
níků. V areálu najdete Třeboňský vodní 
svět (v závislosti na počasí je v provozu 
od konce května do konce září). Bazé-
ny jsou vytápěné, takže si lze užít kou-
pání i  za méně teplého počasí. Pokud 
počasí s vyššími teplotami stávkuje více 
nebo je zimní období, nezoufejte, pro lá-
zeňské hosty i  veřejnost je po celý rok 
k  dispozici Vnitřní bazénový komplex 
s  mírně slanou vodou, vodními atr-

akcemi a  parní kabinou. 
Vyhrazená je i  dráha pro 
plavce. Celý rok je také, 
vyjma vánočních svát-
ků, v  provozu moderní 
a  designový Třeboňský 
saunový svět s  něko-
lika druhy saun, Kne-
ippovým chodníkem, 
Caldariem a  privátní 
z ó n o u . 

Otevírací doba 
je od 12:00 do 
22:00 (včetně ví-
kendů a  svátků, 
pozn. do Sauno-
vého světa mo-
hou děti od 10 let). 
Komplex Lázeňské-
ho domu Aurora je 
situovaný na okraji 
Třeboně nedaleko 
rybníka Svět. Milovníci gastronomie si 
přijdou na své v  restauraci Harmonie. 
Je z ní krásný výhled do lázeňského par-
ku. V areálu je k dispozici také Bowling 
bar.

 Helena Nekolová
www.laznetrebon.cz

Krabonoš

Tři facky

Suchdol nad Lužnicí

Dvory nad Lužnicí
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Bylinky od Světa
Při návštěvě třeboňského zámku - kou-
sek za hlavní bránou z  náměstí, v  útul-
ném atriu - najdete bylinkový ráj. 

Vůně bylinek vás přiláká do rodinné 
manufaktury Bylinky od Světa. Vznikla 
v r.2017 za účelem výroby kvalitních pří-
rodních sirupů z bylinek a ovoce. Ruční 
práce a   šetrný proces výroby zaručuje, 
že výrobky mají vyváženou a  originální 
chuť a příjemnou vůni. Zákazníky potě-
ší široký sortiment zahrnující skoro 50 
druhů.

Spolupráce s  jihočeskými farmá-
ři a  bylinkáři nás přivedla k  myšlence 
představit i  jejich práci našim zákazní-
kům. Tato myšlenka stála u zrodu vzni-
ku  regionálního bylinkového obcho-
du, kde najdete smysluplné dárky pro 
chuťový zážitek, pro zdraví a pro krásu. 
Sirupy, marmelády, karamel, chilli pro-
dukty, med, paštiky, koření, bylinné čaje 
a  tinktury. Přírodní mýdla, kosmetiku 
Smolenka, bylinné masti a další.

Věříme, že nákupem v  našem ob-
chodě uděláte radost 3x. Jednou - ob-
darovanému, podruhé - Vám, že jste 

objevili originální dárky a potřetí malým 
výrobcům a  živnostníkům, pro které je 
každá podpora zejména v  současnosti 
tolik důležitá...

Těšíme se na vás v této otevírací době:
STŘEDA – SOBOTA   10-12  13-17

V červenci a srpnu pak:  
STŘEDA – NEDĚLE  10–12, 13–17.

Objednávat můžete na našem esho-
pu www.bylinkyodsveta.cz

Sledujte nás na FB  https://www.face-
book.com/bylinkyodsveta

Telefon pro vaše dotazy 731 112 046.

Těším se na vás.

 Lada Čuříková

Zámecká lékárna 
v Třeboni vstupuje 
do své 3. sezóny 
Mnozí návštěvníci 

Třeboně již vědí, že 
historický dům na 

náměstí, dominanta Bře-
zanovy ulice není pravou 
lékárnou. Ta sice v  jeho 
útrobách byla od 18.století 
až do roku 2005, ale svojí 
největší slávu dům zažil 
po svém postavení v  roce 
1608. Sem byla umístě-
na slavná rožmberská 
knihovna čítající skoro 12 
tisíc svazků, zde byla ob-
razárna a  kunstkomora 
Petra Voka a právě v příze-
mí domu bydlel kronikář 
a  archivář Václav Březan, 
jehož dílo zajistilo Rožm-
berkům nesmrtelnost. 

Lékárna prošla kom-
pletní rekonstrukcí při 
níž byly použité špičkové 
matriály a  na které se ve 
velké míře podíleli místní 
řemeslníci. Dům je sou-
kromý a je poprvé od roku 
1608 kompletně otevřen 
veřejnosti. Současné vyu-
žití domu se vrací do dob 
renesance, do dob Petra 
Voka a vy můžete v mnoha 
variantách prohlídek po-
tkat historické osobnosti, 
nasát atmosféru domu 
a  vrátit se do doby, kdy 
v domě byly knihy, umění, 
krása a design. 

Jeho Milost Petr Vok je veselý spo-
lečník, připravený odpovědět na všech-
ny otázky z jeho života, jenž je opředen 
legendami a mýty. Hofmistryně, femme 
fatale, vás seznámí s etiketou, postave-
ním žen u dvora, módou a dobovou hy-
gienou. Václav Březan je zase seriózní 
archivář a  knihovník, který vám ukáže 
kde bydlel a  jak to v  domě s  knihami 
bylo. Bílá paní Perchta střídá rukavičky, 

prochází zdí a čte ze svých dopisů, kte-
ré můžete vidět – prohlídka je primárně 
určena pro děti od 5 let, ale ani dospělí 
se při ní nenudí. 

Večerní program nabízí hrané pro-
hlídky, které vás zaručeně vtáhnout do 
děje – představení „Jak se Petr Vok na 
Třeboň stěhovati ráčil“ byla v roce 2023 
zcela vyprodána. Václav Březan potře-
buje pomoc se stěhováním knihovny. 
Pomůžete mu? 

Kdo má rád jídlo 
a  gastronomii může na-
vštívit novinku roku 2024 
– hranou večerní prohlíd-
ku s ochutnávkou dle do-
bových receptů „Hodová-
ní za Petra Voka“. Kuchař 
Jáchym a Zuzana Vojířová 
vám povypráví jak se sto-
lovalo a  co se jedlo v  17.
stol. Dobroty uvaří šéfku-
chař Patrik Raven. 

V  roce 2024 nás če-
kají také další gastrono-
mické akce – společně 
oslavíme kuchyni a  kul-
turu Maďarska, Itálie, 
Francie, Španělska. Hud-
ba – víno – jídlo je základ 
zaručeně krásného dne 
v  romantických kulisách 
našeho nádvoří a ve stínu 
platanů. Bude vám jako 
na dovolené v Provence. 

Krásná je půda 
domu. Do konce května 
můžete navštívit zcela 
unikátní výstavu Skle-
něná šatna – jablonecká 
přehlídková bižuterie 
a šaty předních návrhářů. 
50 modelů, lektorský vý-
klad a v ceně dětské vstu-
penky výroba vlastního 
náramku. Modely nikdy 
nebyly v  ČR vystaveny, 
byly určena na reprezen-

taci v zahraničí. 
V létě šatnu vystřídá herna pro děti 

CIRKUS a  na podzim vynikající SLÁD-
KOVNA – další dřevěná herna pro celou 
rodinu. 

V  letošním roce máme nabitý 
i  galerijní program. Vystavovat u  nás 
bude Honza Homola (zpěvák skupiny 
Wohnout), Mersí (zpěvák skupiny Děda 
Mládek Illegal Band). S  oběma umělci 
bude možné se osobně potkat. V  létě 

pak prostor přízemí rozzáří pozitivní ob-
razy Ireny Kovářové a na konci roku fo-
tografie rožmberského dominia Milana 
Zemana. 

Úspěšné jsou také naše přednáš-
ky. Zveme přední odborníky a  historiky 
a  dotýkáme se témat spojených s  do-
bou Petra Voka v  širších souvislostech. 
Od srpna začíná cyklus Habsburkové 
v českých zemích, který jsme připravili 
ve spolupráci s Jihočeskou univerzitou. 

Přízemí a sklepení domu si může-
te také projít individuálně bez průvodce 
v rámci symbolického vstupného 1 Kč. 

Zámecká lékárna žije, povstala 
z popela, aby mohla návštěvníky  zábav-
ně pozvat do historie, nabídla zážitky 
a netradiční prohlídky, designové výsta-
vy a hravé výstavy pro děti. Každý s ote-
vřeným srdcem a myslí si u nás najde to 
své. I kdyby to měl být „jen“ hezký dárek 

v  suvenýr shopu nebo dětská či histo-
rická kniha v našem malém knihkupec-
tví či antiku. 

Vše co děláme je ze srdce a s láskou 
k historii a uchování krásného domu pro 
budoucnost. Jdeme ve stopách Petra 
Voka, sledujeme jeho myšlenky a přání 
a snažíme se je plnit i v 21.stol. Mají stále 
svojí velkou platnost.

Vše o  Zámecké lékárně (bývalé 
knihovně Petra Voka) najdete na webu 
: www.zltrebon.cz, aktuální nabídku 
programů, termíny, akce, kontakty. Ote-
vřeno máme celoročně v  časech podle 
aktuální sezóny. 

 Lenka Želivská
www.zameckalekarnatrebon.cz
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FESTIVAL NA BŘEHU 
Staňkovského rybníka
4. ročník 26.– 27. 7. 2024 s podtitulem „Rybníkářství“

Když FESTIVAL, tak NA BŘEHU 
Staňkovského rybníka! Kdy? 
26. a 27. července 2024. 

Kde? NA BŘEHU Staňkovského rybníka. 
Co? Hudební FESTIVAL NA BŘEHU! 
Ano, také letos proběhne v  malebném 
jihočeském Staňkově tradiční hudební 
FESTIVAL NA BŘEHU plný hudby, do-
provodného programu, pohody a dobré 
nálady. Letošní, již 4. ročník má navíc 
jeden primát – poprvé bude akce dvou-
denní a s podtitulem „Rybníkářství“!
V  Obecním kempu obce Staňkov se už 
v  pátek 26. července představí skupiny 
Jen tak tak a BIOPOP. Páteční večer však 
proběhne nejen ve znamení dobré hud-
by, ale také s  promítáním. Film „Výlov“ 
Vám poskytne zajímavý, tak trochu jiný, 
ale unikátní pohled na Staňkovský ryb-
ník. Místní historik a  stálý festivalový 
spolupracovník Jaroslav Papáček zdigi-
talizoval a  sestříhal tuto událost nato-
čenou Martinem Flaškou v  roce 2000. 
Chybět nebude ani výstava, která zma-
puje historii Staňkova. 

Mimořádně bohatý program Vás 
čeká také v  sobotu 27. července. Při-
pravena bude expozice „Rybářského 
muzea“, kterou na celý festival připra-
vují studenti rybářství ze SŠRV Třeboň. 
O  historii a  současnosti rybníkářství 
v  jižních Čechách a  především na Tře-
boňsku, se dozvíte od předsedy před-
stavenstva Rybářství Třeboň Jana Hůdy, 

který je připraven odpovídat také na 
otázky od návštěvníků festivalu.

Hlavním bodem sobotního progra-
mu jsou vystoupení kapel Antikvartet 
Dušana Vančury, Rybníkáři, Tom Tones, 
Epydemye a  Echoes. Předskokanem 
bude host Brian Macedo. Poslechnout 
si tak můžete country, bluegrass, folk 
i rock. Průvodcem pátečním i sobotním 
programem pak bude moderátor televi-
ze Nova a především staňkovský patriot 
Karel Kopeček.

Letošní, již 4. ročník FESTIVALU NA 
BŘEHU, pořádá obec Staňkov ve spolu-
práci s agenturou Exclusive Production. 
Autorkou myšlenky pořádání festivalu, 
jeho garantkou ale také duší, je starost-

ka Staňkova Jana Srnec.
Festival se odehrává na ploše Obec-

ního kempu 2, který vlastní i  provozu-
je sama obec Staňkov. Bydlet, jíst i  pít 
tak můžete v  bezprostřední blízkosti 
festivalu. Ubytování ale poskytují také 
další místní kempy a  soukromí ubyto-
vatelé, jejichž seznam najdete na strán-
kách www.obecstankov.cz  
Tak si zapište do kalendářů datum 
26.  a  27. července 2024 a  zažijte Staň-
kov a  FESTIVAL NA BŘEHU na vlastní 
kůži. Těšíme se na vás!

 Jana Srnec a Karel Kopeček
www.stankovzije.cz

www.obecstankov.cz

Zámek Třeboň
Renesanční zámek z  16. století stojí v  historickém centru měs-
ta Třeboně a jedná se o čtvrtý největší zámecký komplex v naší 
zemi. Návštěvníkům nabízí celoroční provoz.

Zámek byl sídlem posledního z Rožm
berků, Petra Voka, který tu prožil 
devět let svého života. Poté, co ve 

zdech třeboňského zámku v  listopadu 
roku 1611 vydechl naposledy, vystřídalo se 
zde několik majitelů. Posledními soukro-
mými vlastníky třeboňského 
panství byli Schwarzenber-
gové, kteří si ze zámku udě-
lali svou vánoční rezidenci. 
Tyto dva významné rody jsou 
připomínány prohlídkovými 
okruhy „Rožmberské rene-
sanční interiéry“ a „Soukromá 
schwarzenberská apartmá“. 
V létě mohou turisté navštívit 
také třetí trasu, na které si pro-
hlédnou prostory konírny, psí 
kuchyně a  podzemní chodby 
- kasematy.

Kromě tradičních prohlídkových 
okruhů nabízí zámek i  prohlídky pro 
rodiny s  dětmi „Návštěva u  paní kněž-
ny“. Na jaře se mohou návštěvníci opět 
těšit na tradiční výstavu „Amaryllis na 

zámku“. Na léto připravujeme zábavné 
kostýmované prohlídky „Poslední ženy 
z  rodu rožmberského“ a  „Soirée prin-
cezny Terezie“, divadelní představení 
a koncerty na zámeckém nádvoří, či vy-
stoupení šermířů a ukázky historických 

tanců. V adventním období budou pro-
bíhat speciální komentované prohlídky 
vánočně vyzdobených interiérů a  také 
kostýmované prohlídky „Knížecí Vánoce 
na úsvitu století“.  O druhém adventním 

víkendu bude na velkém nádvoří pořá-
dán řemeslný trh.

Při návštěvě třeboňského zámku 
mohou lidé využít i možnost procházky či 
odpočinku v rozlehlém zámeckém parku. 
V areálu je hostům k dispozici také kavár-
na, cukrárna a pizzerie. V letních měsících 
rodiny s  dětmi ocení výstavu vodníků 
a strašidel či čertovské sklepení. V zámec-
ké Galerii budou moci návštěvníci obdivo-
vat expozici minerálů, fosilií a šperků. 

Třeboňský zámek je také 
oblíbeným místem pro koná-
ní svateb. Pro tento účel je 
k dispozici altán v zámeckém 
parku či historický Schwar-
zenberský sál.

V  nabídce je také mož-
nost pronájmu prostorů pro 
konání kulturních a  spole-
čenských akcí či rautů.

Pro méně náročné hosty 
je k dispozici ubytování v Zá-
meckém hostelu.

Podrobné informace 
o provozní době, akcích i možnosti uby-
tování najdete na webových stránkách 
www.zamek-trebon.cz

 Erika Suchanova
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České Velenice 
přeshraniční
Od otevření hranic a možnosti na-

vštěvovat přeshraniční sousedy 
uplyne letos již 35 let. Českovele-

ničtí o tom vědí své. Mnohým se změnil 
život v několika směrech. Jednou z hlav-
ních výhod byla a  dodnes je možnost 
pořádat společné přeshraniční projekty. 
V  Českých Velenicích se o  propojování 
dvou měst a dvou zemí snažíme mimo 
jiné i po stránce kulinářské, společenské 
a kulturní. Poslední srpnovou sobotu se 
tak uskuteční již sedmý ročník soutěže 
ve vaření guláše „Guláš bez hranic“. 

S  prvotní myšlenkou uspořádat 
novou kulturní akci, která by tentokrát 
propojovala spolkovou činnost města, 
přišla před několika lety paní Helena Ja-
bůrková (vedoucí jednoho z  českovele-
nických spolků). A jak už to bývá ……. my-
šlenka se začala vyvíjet, rozrůstat a  po 
třech letech i rozšiřovat do sousedního 
Gmündu a  výsledkem je 

letošní sedmé kolo. Prvotní zájem čes-
kovelenických spolků rozšířilo několik 
soutěžních týmů z Rakouska. Mezi sou-
těžícími tak můžeme najít radnice obou 
měst, hasiče, rybáře, country tanečni-
ce, volejbalisty, stolní tenisty nebo tým 
dračích lodí. V loňském roce se jednalo 
o 16 týmů, kteří se vždy na konci srpna 
naladí na gulášové setkání vyzbrojeni 
vlastními recepty, nápady, vyzdobený-
mi stánky a především dobrou náladou. 
Soutěž probíhá celý den, a proto je pro 

diváky doplněna kulturním progra-
mem, dopoledními znalostními a  do-
vednostními soutěžemi jednotlivých 
týmů, odpoledními soutěžemi pro děti 
a večerním tancováním. Každoročně se 
zúčastní také známá osobnost se svým 
vlastním kulinářským vystoupením 
a hodnocením vítěze. Jak se soutěžícím 
vedlo je ale na divácích a návštěvnících 
festivalu. Možnost degustovat a hodno-
tit má totiž každý, kdo se přijde podívat. 
Tři výherní týmy si domu odnášejí hr-
nec plný guláše, tentokrát ale v podobě 
sladkého dortu. 

Celodenní velenické vaření není 
pouze o  soutěžení a  vítězi, ale přede-
vším dává každoročně možnost potkat 
se s  blízkými, známými, se sousedy 
nebo kamarády a  buďto si přijít zavařit 
a  trochu popíchnout okolní soutěžní 
týmy nebo přijít degustovat a hodnotit. 
Rádi bychom vás proto pozvali do Čes-
kých Velenic na další ročník plný chutí, 
vůní, dobré nálady a  zdravé sousedské 
soutěživosti. Přijeďte se za námi podí-
vat a  ochutnat letošní guláše českých 
i rakouských spolků!

 Lucie Císařová
www.velenice.cz

Veselské pískovny lákají 
na kulturu, sport i do přírody

Celé léto se každou středu promí-
tá „Kino naslepo“. Přijdete, a  až 
se spustí film, zjistíte, na co jste 

přišli. Pravidelně v  pátek a  sobotu pro-
bíhají koncerty, v  neděli pak odpolední 
divadelní představení pro děti. Letos je 
program na pískovně doslova nabitý kul-
turou a zajímavými interprety. Tři sestry, 
Robert Křesťan a  Druhá tráva, Sto zví-
řat, Marathon, The Plastic People of the 
Universe, Popřechodu, Jiří Schelinger 
Tribute, Mucha, Květy, to je pouze výběr. 
Neváhejte, otevřete si webové stránky 
Veselských pískoven a  najděte si svého 
oblíbence. I  letos nás čeká rodinný 
festival u  vody Přehrady Fest v  so-
botu 10. srpna. Toto a mnohem více 
zažijete v  rámci Kulturního léta na 
pískovně.
Nedílnou součástí z  turistického 
pohledu je Naučná stezka Vesel-
ské pískovny. Informační tabule 
návštěvníky seznamují s  historií 
krajiny a  s  přírodou v  oblasti jezer. 
Informace jsou v  českém, anglic-
kém a německém jazyce.

Veselské pískovny, oáza v srdci Chráněné krajinné oblasti Třeboňsko a Biosférické rezerva-
ce Třeboňsko. Písečná jezera přímo vybízí ke koupání, dálkovému plavání, rybolovu či pro-
cházkám. Jsou zkrátka místem pro relaxaci, aktivní trávení volného času, ale jsou i dějištěm 
koncertů nebo divadel.

Jednou z  největších zajímavostí je 
zastavení číslo sedm – Písečný přesyp 
u  Vlkova nazývaný „jihočeská Sahara“. 
Tento přesyp je pokládán za nejlépe za-
chovanou písečnou dunu v naší republi-
ce. Vznikla v době poledové, kdy okolní 
krajina byla téměř bezlesá s  řídkou ve-
getací. Pravidelně vanoucí větry vytvoři-
ly z písku vyvátého ze štěrkopísků v nivě 
Lužnice a Nežárky písečné duny. Tvořily 

pruh od Veselí nad Lužnicí až k  Majda-
leně. Dnes jsou zarostlé borovými lesy. 
Odkryté písky zbyly jen na dvou místech 
– větší písečný přesyp u Vlkova a menší 
Slepičí vršek u obce Lužnice. Kromě tep-
lomilných rostlin žije na přesypu i hmyz, 
se kterým se můžeme setkat jen v  tep-
lém Polabí nebo na jižní Moravě. Nauč-
nou stezku lze navštívit po celý rok. Není 
nad to navštěvovat toto místo pravidelně 

a  sledovat, jak se postupně mění 
v průběhu ročních období. Co takhle 
koupání při západu slunce nebo na-
opak rybaření při jeho východu? Ak-
tivit na výběr je více než dost. Nutno 
dodat, že na vyhrazených místech je 
možné přespat ve stanu či v karava-
nu. Tak neváhejte a přijeďte si odpo-
činout do Veselí nad Lužnicí.

 Hana Esserová
www.veselskepiskovny.cz



Tu
ris

ti
ck

é 
no

vi
ny

22

lé
to

 2
0

24

Tu
ris

tic
ká

 o
bl

as
t T

ře
bo

ňs
ko

w
w

w
.re

gi
on

tr
eb

on
sk

o.
cz

23

Nejen trhy a jarmarky nabízí 
veselský VeSpolek veselí, z. s.

Grilpiknik na Ostrově
24. srpna od 16 do 21 hodin
tábořiště Ostrov

Veselský jarmark
Farmářský a řemeslný

16. června od 8 do 13 hodin
u Kulturního domu Veselí n. L.

Průvod světel
28. října od 17 do 19 hodin
start před Kulturním domem Veselí n. L.

Veselský trh
22. září od 8 do 12 hodin
náměstí T. G. Masaryka

 Mariana Havelková
www.vespolekveseli.cz

Stopětka žije uměním
Třeboň 105 je multifunkční kulturní centrum, kde v  historických 
kulisách dostávají prostor především současní autoři a alternativ-
ní formy umění. Genius loci původního měšťanského domu a roz-
hodnutí dát mu uměleckou náplň definovaly to, čím je Stopětka 
unikátní – pod jednou střechou (a  jednou korunou javoru) tady 
synergicky funguje divadlo, biograf, hudební produkce a galerie. 

Sezona ve Stopětce 
startuje v květnu a po-
každé ji zahajujeme 

novou výstavou. Letos ji 
otevřela grafička a  malířka 
Míla Fürstová, která v Gale-
rii 105 představuje zejména 
svou nejnovější práci. Vedle 
kompletní série ručně kolo-
rovaných a  prořezávaných 
grafik, které doprovodily 
poslední vydání Máje Karla 
Hynka Máchy, je na výstavě 
i jeden unikátní počin – vel-
koformátová grafika Mo-
ther‘s Love. 

Během komentova-
ných prohlídek výstavy 8. 6. 
a 22. 6. spojených s projek-
cí videomappingu Anežky 
Hlinkové pod širým nebem 
v  prostorách Stopětky ožijí 
díla napříč celou tvorbou 
Míly Fürstové – od drob-
ných motivů, přes ilustrace 
až po grafiky, které vytvořila 
pro kapelu Coldplay.

Na konci června vy-
střídá její výstavu instala-
ce respektovaného uměl-
ce a  třeboňského rodáka 
Petra Písaříka, který svou 
tvorbou, v  níž kombinuje 
zdánlivě neslučitelné tech-
niky, přístupy i  materiály, 
prolamuje hranice mezi 
uměleckými disciplínami. 
V  Třeboni svá díla v  rámci 
samostatné výstavy před-
staví poprvé po mnoha le-
tech – a  to nejen v  Galerii 
105, ale i veřejném prosto-
ru ve městě.

Speciální místo má 
v  letošním programu Sto-
pětky předposlední srpno-
vý týden, kdy startuje první 
ročník festivalu vizuální 

tvorby Vidiny. Do 105 hodin jsme vtěsna-
li nabitý program – od uměleckých ha-
ppeningů, workshopů a videomappingů 
přes vjing, živé show a  koncerty až po 
site-specific výstavy.

Stopětku od začátku stavíme na 
nevšední dramaturgii a  ani letošní rok 
nebude výjimkou. Během celého roku 
se v Divadle 105 budou potkávat nejno-

vější počiny alternativního 
a nového divadla, loutková 
představení i  tvorba míst-
ních tvůrčích skupin. Že je 
atmosféra stopětkového 
dvora během dlouhých 
večerů návyková, zjistíte, 
jakmile poprvé zavítáte 
do Biografu 105. Naše LED 
obrazovka 5x2 m zajišťuje 
skvělou viditelnost i  bě-
hem dne a  pětikanálový 
zvuk vás vtáhne do děje 
dřív, než skončí úvodní 
titulky. Kasovní trháky 
z multikin u nás nečekejte, 
nasazujeme snímky, které 
svým tématem a  zpraco-
váním vybočují z mainstre-
amu.

Díky koncertům jsme 
zjistili, kolik jiskřící energie 
se ve dvoře Stopětky do-
káže nakumulovat. Pokud 
vás baví sledovat, co na 
současné hudební scéně 
vzniká a hlavně vyniká, na-
jdete to u  nás. V  pátek 21. 
6. to na našem podiu roz-
balí Branko’s  Bridge a  10. 
7. se můžete těšit na tá-
borské duo Kalle. V létě se 
hraje pod širým nebem, na 
podzim a zimu se koncerty 
přesouvají do průjezdu na 
klubovou scénu Mezi vraty.

Aktuální program Tře-
boně 105 a veškeré informa-
ce o  nás najdete na www.
trebon105.cz, sledovat nás 
můžete také na www.face-
book.com/trebon105 nebo 
na www.instagram.com/
pribehyze105.

Těšíme se na viděnou 
ve Stopětce!

 Spolek stopět
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Třeboňská šlapka 
Ohlédnutí se za každoroční cykloakcí 

Odbor kultury a cestovního ruchu 
města Třeboň pořádá každý rok 
v  květnu tradiční cyklovyjížďku 

„Třeboňská šlapka“. Jedná se o  oficiální 
zahájení cyklistické sezóny na Třeboň-
sku a letošní jízda dne 18. 5. byla již čtr-
náctým ročníkem.

Každý rok vybíráme specificky za-
měřenou trasu, zde je ucelený přehled 
všech ročníků:

•	 2011 Memoriál Petra Voka aneb Na 
Třeboňskou šlapku vytáhni i babku!

•	 2012 Samá voda aneb Na Třeboňskou 
šlapku vytáhni i babku!

•	 2013 Od Velenic podél hranic
•	 2014 Krásná pokojská
•	 2015 Husité
•	 2016 Třeboňská šlapka s Rožmberky
•	 2017 Barokem políbená
•	 2018 S osudovou osmičkou
•	 2019 Krajinou pšeničných blat
•	 2020 Schwarzenbergové
•	 2021 Přes hory a doly
•	 2022 Za Emou Destinovou
•	 2023 Setkání na půli cesty v Hamru
•	 2024 Na Suchdolsko – po stopách 

těžby rašeliny

Trasa Třeboňské šlapky je většinou dlou-
há cca 50 km. K dispozici jsou ale i další 
dvě zkrácené trasy pro rodiny s  dětmi. 
Všechny trasy jsou vhodné pro trekin-
gová kola i  pro elektrokola. Každoroční 
účast cyklistů se pohybuje okolo 250 
osob.

Třeboňská šlapka startuje vždy 
v  10:00 hod. z  Masarykova náměstí. 

Každý registrovaný účastník obdrží 
Účastnický list, na kterém je podrobná 
mapa trasy včetně popisu zajímavých 
míst. Na okruhu cyklisté zastaví na ně-
kolika stanovištích, kde mohou plnit kvíz 
týkající se zajímavostí na trase a samo-
zřejmostí jsou i doporučené zastávky na 
malé občerstvení. Za správné odpovědi 
získávají razítka a  účastnický list poté 
odevzdají v  cílové rovině. Pro všechny 
účastníky jsou připraveny Diplomy za 
účast a  pro vylosované cyklisty jsou 
připraveny dárky v  podobě malých cy-
klopředmětů. V  odpoledních hodinách 
akce pokračuje v restauračním zařízení 
ve venkovním areálu, k poslechu a tanci 
hraje oblíbená hudební skupina…

PŘÍŠTÍ ROK SE TĚŠÍME I NA VÁS! 
Akce je každoročně finančně podpořena 
Nadací Jihočeské cyklostezky. 
Tuto událost zároveň pravidelně schva-
lují Podnik Lesy české republiky, s.p. 
a Správa chráněné krajinné oblasti Tře-
boňsko, AOPK.

 Hana Kukačková
www.itrebon.cz

Cyklojízda
18. 5. 2019

Cyklojízdu (3 trasy: 47 km, 57 km, 68 km) v rámci zahájení 
cykloturistické sezóny pořádá město Třeboň ve spolupráci s Nadací 
Jihočeské cyklostezky. Popis tras na www.itrebon.cz/trebonskaslapka.

Zahájení
Masarykovo náměstí, Třeboň
9.30–9.50  
registrace, startovné 30 Kč
10.00  
START

Zakoncení
Restaurace Pergola u sv. Víta
15.00–18.00 
- hraje kapela Hráz
- předávání účastnických listů
- zdarma možnost vyzkoušení koloběžek
17.00
Losování cen pro registrované účastníky

Trebonská slapka
krajinou psenicných blat

Třeboňská šlapka 2023
Cyklojízda na zahájení turistické sezóny

20. května 2023
Masarykovo náměstí 
u infocentra – Třeboň
9.30–10.00 registrace
10.00 hromadný start

Tábořiště Hamr
11.00–14.00 občerstvení, kulturní program,  
  ofi ciální zahájení cykloturistické sezóny 
       v Jihočeském kraji

Restaurace U Vodníka
Dukelská 196, Třeboň
14.00–17.00 předávání účastnických listů
15.00–18.00 hraje kapela Hráz

SETKÁNÍ 
NA PŮLI CESTY 

V HAMRU

Popisy tras najdete na: 
www.itrebon.cz/trebonskaslapka

pořadatel partneři
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Zveme Vás  
na vybrané akce 
na Veselsku 
21. a 22. června  
Veselské slavnosti

Dvoudenní městské slavnosti  
s bohatým programem, 
více na straně 6
pořádá Kulturní dům Veselí n. L. 
www.kd-veseli.cz
vstup zdarma

14. července

Veselská hodinovka
Závod dálkových plavců a  plavání 
na 1  km pro veřejnost, prezence od 
8:30 h
pořádá Infocentrum města Veselí n. L. 
a Český svaz plaveckých sportů
www.dalkoveplavani.cz, www.veseli.cz

10. srpna

Přehrady Fest
Rodinný festival u vody,  
9 h, Občerstvení na pískovně
www.prehradyfest.cz

17. srpna 
Betonový muž a žena

41. ročník rekreačního triatlonu, 
velká pláž veselských pískoven, 
prezence od 8:30 h
pořádá Infocentrum města Veselí n. L. 
www.veseli.cz

21. září 
Krčínův labyrint

Cykloturistická jízda a pěší pochod 
Veselskem, areál TJ Lokomotiva, 
pořádá oddíl turistiky při TJ
www.krajemrybniku.cz

30. listopadu 

Rozsvícení vánočního 
stromu 

náměstí T. G. Masaryka 
www.veseli.cz

 Hana Esserová
Infocentrum města Veselí nad Lužnicí

visaci zamek punk / Praha 

Seven
heavy-rock'n'roll / České Budějovice Biopop 

pop-rock / Stráž nad Nežárkou

13  07  2024 1600start

STAGE U KULTURNÍHO DOMU 
V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ Vstupné: 400 Kč | Děti do 14 let vstup zdarma 

MĚSTO SUCHDOL NAD LUŽNICÍ VÁS ZVE NA
LETNÍ KONCERT KAPEL

nedivoc
pop / Moravská Ostrava liby kveton

big-beat-rock / Praha
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Tip na pohodovou dovolenou

Vlkov nad Lužnicí 
Vlkov je jihočeská vesnička 

na severním okraji Třeboň-
ské pánve. Ze severu je pří-

mo obklopena 5 pískovnami, kte-
ré nabízejí písečné pláže, výborné 
koupání v čisté vodě a jsou i rybář-
ským revírem. Z  jihu a  východu 
narazíte zase na borovicové lesy 
a na rybníky. Díky nádherné příro-
dě a  hojnosti rybníků je součástí 
CHKO Třeboňsko. Okolní rovinatá 
krajina je oblíbena příznivci cyklo-
výletů, zejména rodinami s dětmi. 
V sezóně jsou přímo ve vesnici v provozu 
dvě hospůdky.

Rekreační možnosti
Výlety na kole, pěší procházky, koupání 
na pískovnách, rybaření, naturismus, 
sběr borůvek, houbaření, návštěvy okol-
ních zámků (Hluboká nad Vltavou, Čer-
vená Lhota atd.), vodáctví, fotbal,  in-line 
bruslení a vodní sporty.

Možnosti ubytování
Můžete si vybrat hned ze tří typů ubyto-
vání které nabízíme
• Ubytování v penziónu U hájovny

• Pronájem klasické chalupy U Hovorků 
• Pronájem  plně vybavených chatek 
Lochneska a Koniklec

Penzion U  hájovny  jsme  postavili 
v roce 2011 přímo u lesa na klidném mís-
tě na kraji vesnice, jen kilometr od pro-
slulých veselských pískoven. Poskytuje 
nadstandardní ubytování včetně dopro-
vodných služeb.

Naši hosté mohou využívat pro-
stornou společenskou místnost s  plně 
vybavenou kuchyní, klasickou kachlo-
vou pecí a s posezením uvnitř i venku na 
terase. Na zahradě penzionu (areál má 

plochu přes 6000 m2) máme dět-
ské hřiště i s funkčními železniční-
mi závorami, ohniště i prostor pro 
grilování. 

Vhodné pro rodiny s  dětmi, 
Kapacita 13 lůžek + až 5 přistýlek 
ve 4 pokojích. Celoroční provoz.

Pro skupiny můžeme nabíd-
nout pronájem chalupy U  Hovor-
ků, rovněž ve Vlkově s  kapacitou 
13 osob a  pro příznivce soukromí 
zase jednotlivé chatky pro až 5 
osob. 

Půjčovna sportovního vybavení 
a rekreačních potřeb
Pro ubytované hosty i pro veřejnost slou-
ží naše půjčovna. Půjčujeme zejména 
kvalitní treková a  horská kola s  plným 
vybavením včetně brašen a přileb. Máme 
i speciální vybavení pro děti: dětská kola, 
vozík za kolo, sedačku na kolo, kolečkové 
brusle či koloběžku a další věci.

 Tomáš Novotný
www.vlkov.eu

e-mail: ubytovani@vlkov.eu
tel. 724 371 770

Soutěž 
pro čtenáře těchto  
novin o víkendový 
pobyt v našem  
penzionu
Pro zařazení do soutěže stačí na 
e-mail soutez@vlkov.eu  zaslat 
správnou odpověď na otázku: “Jak 
se jmenuje místní lokalita, kde se 
nachází vzácná rostlina Koniklec 
jarní a podle níž jsme pojmenovali 
i jednu z našich dvou chatek.” Ve 
zprávě uveďte své  jméno, místo 
trvalého bydliště a telefonní spojení, 
abychom Vás mohli v případě výhry 
kontaktovat.  Za každou rodinu je 
možné poslat pouze jednu odpověď. 
Na konci roku vylosujeme jednoho 
výherce, který získá víkendový pobyt 
v penzionu U hájovny a jeho jméno 
bude uvedeno i v příštím čísle těchto 
novin. Kontakt ubytování Vlkov
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Suchdol nad Lužnicí
Suchdol nad Lužnicí leží v  rovinaté 

krajině Třeboňska. Jde především 
o  krajinu „ve znamení vody“. Na-

jdeme zde soutok řek Lužnice a Dračice, 
rozmanité vodní plochy od mokřadů 
přes rybníky až po písková jezera. Tato 
po staletí kultivovaná krajina je dnes 
součástí Chráněné krajinné oblasti Tře-
boňsko. Region je zajímavý svou vodní, 
cyklistickou i pěší turistikou. 

Město Suchdol nad Lužnicí leží v Ji-
hočeském kraji. Žije zde přibližně 3 500 
obyvatel, katastrální výměra je 64 km2, 
nejvyšší nadmořská výška je 500 m. n. 
m. („Smolků vršek“). Místní části jsou 
Bor, Františkov, Hrdlořezy, Klikov, Su-
chdol nad Lužnicí a  Tušť. 
Město je členem Dobro-
volného svazku obcí Vito-
razsko. 

Znak města: Štít 
kobaltové modři je dělen 
stříbrnou vlnou se třemi 
hrotitými vrcholy. V horní 
části znaku je umístěn šik-
mo zlatý klíč. 

Vlajka města: Vrch-
ní a  spodní pole vlajky je 
modré, prostřední část 
tvoří stříbrná vlnovka 
s  pěti prohlubněmi. Ve 
vrchním poli u  žerďové 
strany je zlatý klíč. 

Partnerskou obcí je 
Brand-Nagelberg v  sou-
sedním Dolním Rakousku 
v regionu Waldviertel. 

Cyklistika
Kromě značených cyklo-
tras najdete v okolí i něko-
lik cyklistických naučných 
stezek, které vás blíže 
seznámí s  přírodou a  his-
torií oblasti (např. stezka 
„Okolo Třeboně“). Přímo 
přes Suchdol vede Histo-
ricko-naučná cyklistická 
stezka Pamětí Vitorazska, 
která vypráví o  historii ži-
vota v  česko-rakouském 
pohraničí. 

Na Suchdolsku lze také podniknout 
malou „cestu kolem světa“. Umožní 
nám to názvy drobných osad u Suchdo-
la a Rapšachu pojmenovaných světový-
mi názvy: Nový York („Najork“) – Bosna 

– Malý London – Velký London – Paris 
(„Paríz“) – Benátky. 

Řeka Dračice 
Horní tok říčky Dračice po Františkov 
tvoří balvanité koryto řeky s  hojnými 
peřejemi v  úzkém údolí, které v  okolní 
krajině působí překvapivě (Přírodní re-
zervace Dračice). V minulosti byl tok vy-
užíván k pohonu hamrů. Od Františkova 
jde o  klidný meandrující tok, který se 
vlévá do Lužnice. 

Řeka Lužnice 
Chcete splout Lužnici? Trasa začínají-
cí u  vodácké základny v  Suchdole patří 

mezi klasické vodácké výlety v Čechách, 
Suchdol je proto „vodácká Mekka“. 
V okolí najdete několik tábořišť, kempů 
a půjčoven lodí. 

Řeka Lužnice pramení v Novohrad-

ských horách. Na svém horním toku 
řeka bohatě meandruje v přirozené říč-
ní nivě, tok se často větví, vytváří četná 
ramena a  tůně (rezervace Horní Lužni-
ce a  Na Ivance). Pod Suchdolem navíc 
začíná řeka napájet rybniční soustavu 
Třeboňska včetně umělých kanálů Zlatá 
stoka a Nová řeka, vybudovaných rybní-
kářskými mistry v 16. století. 
V Suchdole funguje vodácký klub, který 
se věnuje (nejen) vodní turistice. Tra-
diční vodácké události jsou odemykání 
řeky na jaře, zamykání na podzim („na 
jeden západ“) a  o  Vánocích („na druhý 
západ“). Symbolický klíč od Lužnice se 
dostal až do městského znaku. 

Pískovny 
Okolí Suchdola nabízí 
bohaté možnosti k  pří-
rodnímu koupání (řeky 
a rybníky). Největší oblibě 
se pro své písečné pláže 
a průzračnou vodu těší za-
topené pískovny. Písková 
jezera vznikla těžební čin-
ností (těžba říčních štěr-
kopískových sedimentů). 
Některá jezera jsou čás-
tečně zpřístupněna ( Malá 
tušťská pískovna). Kou-
pání není povoleno v  pís-
kovnách, které jsou stále 
dobývacími prostory. 

Červené blato 
V  katastrálním území 
Hrdlořez se nachází část 
rašeliniště Červené blato, 
které patří k nejzajímavěj-
ším přírodním rezervacím 
na Třeboňsku. Vrstva ra-
šeliny dosahuje až osmi 
metrů, výměra rezervace 
je 403 ha. V minulosti zde 
probíhala těžba rašeliny 
ve formě tzv. borek, kte-
ré se užívaly jako palivo. 
Močál si přesto zachoval 
tvářnost tundry. Vytvoři-
la se zde pestrá mozaika 
rašelinných biotopů od 

bezlesí po blatkový bor. Rezervací pro-
chází stejnojmenná naučná stezka, kte-
rá vytváří pětikilometrový vycházkový 
okruh. 

Tradiční řemesla 

Košíkáři na Vitorazsku 
Kulturním dědictvím Suchdolska je 
pletařství z  loubků a ze slámy. Původní 
výrobní střediska se však paradoxně na-
cházela spíše v  okolních obcích, které 
byly za komunismu postiženy nuceným 
vysídlováním. Šlo zejména o  Rapšach 
a „Najdorf“ (Novou Ves u Klikova), který 
byl největším střediskem domácké vý-
roby ze slámy v Čechách. Nejrozšířeněj-
šími výrobky byly „slaměnky“ (tedy sla-
měné mísy ošatky), vyráběné spirálovou 
technikou z pramene slámy oplétaného 
loubkem. Loubky (lidově „proutky“) jsou 
pružné pásky dřeviny, zde nejčastěji 
z  borovice. Pletené zboží z  loubků za-
hrnovalo nejrůznější druhy košů, nůší 
a opálek. K specifickému životnímu sty-
lu zdejších lidí patřil „hamstr“, podomní 
prodej. 

Jedním ze současných košíkářů 
je pan Milan Macho (nar. 1983) v  Tušti 
čp.  67, výrobce oceněný titulem Nosi-
tel tradice lidových řemesel. Techniku 
převzal od svého dědy Františka Veita 
z „Najdorfu“.
 
„Hliněná vesnice“ Klikov 
Klikov je známý jako někdejší středisko 
hrnčířství. Domácká výroba hliněného 
nádobí se stala proslulou na začátku 
20. století, kdy hrnčíři byli nejpočetněj-
ší vrstvou zdejšího obyvatelstva. Dílny 
využívaly klikovské hlíny (ložisko šedých 
jílů). Vyráběla se zde tzv. bělina. Hnědé 
zboží bylo nezdobené, užívané pro úče-
lové výrobky (kuchyňské a  hospodář-
ské nádoby atd.). Bílé zboží bylo často 
malované pod glazurou (např. džbány, 
talíře, domovní čísla nebo náhrobní štít-
ky). Zboží se vypalovalo v  kasselských 
pecích dřevem. Později se zde vyráběla 
také zahradní a pokojová keramika (růz-
né vázy, žardiniéry, květináče). Svět hrn-
číren, hrnčířů, kopáčů hlíny, povozníků, 
dřevařů či dopravců odvál čas. Přesto 
u  některých domů vidíme mohutné 
komíny pecí a  na fasádách malovaná 
domovní čísla. V  porevolučních letech 
vykonalo hodně „Sdružení pro zachová-
ní hrnčířské tradice na Klikovsku“ v čele 
s  panem Martinem Hadravou. Dal-
ším činným hrnčířem, který nese tradici 
dál, je pan Petr Schandl. 

Památky 
Kostel svatého Mikuláše 
Suchdolský kostel byl vystavěn již za 
vlády císaře Karla IV. a  byl zasvěcen 
(1364) Panně Marii, sv. Bartoloměji 

a sv. Markétě. Po obnově po husitských 
válkách byl znovu vysvěcen (1493) ke cti 
sv. Mikuláše a  sv. Floriána. (Podle jed-
né teorie známý gotický deskový obraz 
s Madonou mezi sv. Bartolomějem a sv. 
Markétou, dnes umístěný v Alšově jiho-
české galerii, byl původně umístěn ve 
zdejším kostele.) V  jádru jde o  gotické 
trojlodí, jehož žebrové klenby jsou sve-
deny na čtyři kamenné pilíře. (Původně 
byl kostel dvoulodní.) Až do 18. století 
kostel obklopoval hřbitov, jehož ohrad-
ní zeď se částečně zachovala. Stavba 
byla rozšířena r. 1820, včetně přístavby 
vstupního průčelí s  věží. V  současném 

mobiliáři kostela dominuje oltářní ob-
raz se sv. Mikulášem (1887) od malíře 
Rudolfa Váchy. 

Vedle areálu kostela a fary je drob-
nější sakrální památkou barokní kaple 
sv. Jana Nepomuckého v  lokalitě Na 
Mýtě poblíž řeky Lužnice. Historické 
návesní kaple najdete v  Hrdlořezích, 
na Klikově a na Boru. V krajině najdete 
množství křížků a  pomníků, včetně vý-
klenkové kaple sv. Anny („Na Zatorech“). 

Podle materiálu  
Infocentra Suchdol nad Lužnicí

Lužnice

Klikov

Kostel sv. Mikuláše v Suchdole nad Lužnicí
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Podzimní kouzlo  
Třeboňska

Podzim je časem 
proměny, kdy se 
příroda odívá do 

zlatých odstínů a  nabízí 
úžasnou paletu barev. 
A  není lepšího místa, 
kde byste mohli prožít 
toto kouzelné období, 
než na malebném Tře-
boňsku. Toto historické 
území, známé svými 
rybníky, krásnou příro-
dou a bohatou kulturou, 
láká návštěvníky po celý 
rok. Ale právě na podzim 
nabízí zvláštní půvab 
a  široké spektrum akti-
vit, které si můžete užít 
během víkendového po-
bytu.

Třeboňsko je rájem 
pro cykloturisty a podzim 
je ideálním časem pro váš 
aktivní odpočinek. Pro-
zkoumejte zdejší krajinu 
za řidítky kol, projížďky 
kolem rybníků, lesů a polí 
vám přinesou nezapome-
nutelné zážitky. 

Také podzimní pro-
cházky po Třeboňsku 
mají své kouzlo. Započ-
něte svůj den vycházkou historickým 
centrem Třeboně, kde se mísí historie 

s  moderním životem. Pokračujte puto-
váním okolní krajinou a užijte si klidnou 

procházku kolem rybní-
ků.

Jedním z  nezapo-
menutelných zážitků na 
Třeboňsku je účast na 
tradičním výlovu ryb-
níků. Podzim je časem, 
kdy to kolem rybníků 
žije, místní rybáři totiž 
začínají s  výlovem ryb. 
Období výlovů není pou-
ze o rybářském řemesle, 
ale také ochutnávkách 
rybích specialit a  spole-
čenském setkávání.

Bohatou historii i ži-
vou kulturu nejlépe na-
sajete při návštěvě mu-
zeí, galerií a  historických 
památek, které jsou pro 
vás otevřené také mimo 
hlavní letní sezónu. 

Podzimní víkendy na 
Třeboňsku nabízí skvě-
lou kombinaci přírodních 
krás a kulturních zážitků. 
Bez ohledu na to, jestli 
jste milovníkem outdo-
orových aktivit, historie 
nebo kulinářských požit-
ků, tento kousek jižních 
Čech vám přinese neza-

pomenutelné vzpomínky. Přijeďte a ob-
jevte podzimní kouzlo Třeboňska!

Kolosvět Třeboň
Nové centrum pro cyklisty, sportovce a turisty v Třeboni

Kde jinde než v  Třeboni, cyklistic-
kém ráji, by mělo vzniknout oje-
dinělé centrum, kde na jednom 

místě cykloturisté naleznou vše, co 
potřebují. Kolosvět Tře-
boň – to je sportovní ob-
chod, sportovní půjčovna, 
servis sportovního náčiní, 
stylový cyklistický Hosti-
nec Pod Kopečkem, cen-
trum animačních a firem-
ních programů a  pobočka 
Zásilkovny v jednom.

Cestovnímu ruchu  
a obchodu rozumíme
Naše rodinná společnost 
Lipno Centrum s.r.o. má 
mnoholeté zkušenosti s po-
skytováním služeb v  obcho-
du a cestovním ruchu v regi-
onech Lipensko a Třeboňsko 
(celkem 8 poboček!). Zaměřuje-
me se především na prodej, půj-
čování a servis letního i zimního 
sportovního náčiní, poskytu-
jeme ale i  doprovodné služby, 
jako například na míru šité fi-
remní a animační programy.

V  roce 2023 se nám po-
dařilo zakoupit a zrekonstruo-
vat historický objekt Hostince 
Pod Kopečkem v  Třeboni pod 
krásnou věží Kotěrovy vodár-
ny a naše služby jsme tak 
rozšířili i  o  gastronomii. 
Zahradu hostince jsme 
rozšířili o  zázemí pro mo-
derní sportovní obchod, 
půjčovnu a servis.

V  cykloturistickém ráji 
Třeboňska tak vzniklo uni-
kátní centrum pro cyklisty 
i jiné turisty a návštěvníky se 
všemi potřebnými službami 
na jednom místě – Kolosvět 
Třeboň.

Naše všestranná nabídka 
je určená pro rodiny s  dětmi, 
páry, skupiny přátel, organi-
zované skupiny, firmy či školy. 
Dbáme na proškolený, informo-
vaný a ochotný personál, který Vám pomů-
že s  výběrem nejvhodnějšího vybavení či 
služeb. Pro každého nalezneme to pravé!

Sportovní obchod
Nakupte si sportovní náčiní a  oblečení 
světových značek se zárukou 

kvalitního poradenství při 
výběru našeho následného servisu. Veli-
kou výhodou naší prodejny je, že máme 
většinu značek zastoupenu v  půjčov-

ně a testcentru a Vy si tak můžete před 
koupí vše řádně vyzkoušet. Odborné po-
radenství při výběru  Vašeho zboží a náš 
kvalitní záruční i  pozáruční servis včet-

ně diagnostického zařízení na 
elektrokola je samozřejmostí. 
Nebudeme-li mít skladem po-
žadovanou variantu či velikost 
sportovního vybavení, zajistí-
me Vám její dodání přes náš 
e-shop.

Sportovní půjčovna
Zapůjčte si kvalitní kola, 
elektrokola, dětské vozíky či 
sedačky, koloběžky, koleč-
kové brusle, hole, lyže skike 
či paddleboardy od svě-
toznámých značek. Vše pra-
videlně servisováno.  V  na-
bídce i vybavení vyšších řad 
v rámci testcentra.

Hostinec  
Pod Kopečkem
Občerstvěte se v našem sty-
lovém cyklistickém hostinci. 
Sportu a cykloturistice jsme 
zde podřídili nejen interiér, 
ale i  nabídku jídla a  pití a  to 
vše za rozumné ceny.

V  Kolosvětě Třeboň mů-
žete objevit nejen vášeň pro 
sport, ale i  pro dobré jídlo 
a  pití v  roce 2023 zrekon-
struovaném Hostinci Pod 
Kopečkem. Interiér Hostince 
Pod Kopečkem jsme podřídili 

sportu a  cykloturistice, uvidíte 
zde mnoho zajímavých infor-
mací a artefaktů z historie cy-
klistiky na Třeboňsku. Nabíd-
ka jídla a pití  je přizpůsobena 
cyklistům, pěším turistům, 
lázeňským hostům, ale také 
místním stálým hostům 
z  třeboňské čtvrti Pod Ko-
pečkem. A to vše za rozumné 
ceny v čistém a prostorném 
historickém lokálu, salónku 
i venkovní zahrádce.

 Za rodinný tým Kolosvěta Třeboň,
Veronika Hrabalová, Ivo Tajšl  

a Luboš Krejza

Dunajovická hora

Státní zámek Třeboň
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Evropský unikát 
v Třeboni
Když historie, umění a  duchovno 

spojí své síly, vznikají místa, která 
dokážou ohromit a  inspirovat. Jed-

ním z takových unikátních míst je Galerie 
buddhistického umění, která sídlí v býva-
lé vodárenské věži v Třeboni Na Kopečku, 
navržené slavným českým architektem 
Janem Kotěrou v roce 1909. 

Tato vodárenská věž není jen tech-
nickou kulturní památkou, ale díky RNDr. 
Milanu Klečkovi, který věž na vlastní ná-
klady zrekonstruoval a poté zde vystavil 
jedinečnou sbírku duchovních obrazů, 
se v roce 2013 proměnila v dechberoucí 
buddhistickou galerii, která nemá v Evro-
pě obdoby. Jaká tři mimořádná překvape-
ní zde na návštěvníky čekají?

Prvním překvapením je samotná 
kombinace prostředí. Budete se pohybo-
vat mezi historickými technickými prvky 
vodárenské věže ve stylu geometrické 
moderny a  zároveň si prohlížet vzácné 
chrámové obrazy Mongolska, Tibetu 
a  Číny, které zobrazují bohatou tradici 
buddhistické nauky a  kultury. Toto ne-
tradiční propojení dvou světů vytváří 
jedinečnou atmosféru, která rezonuje 
s harmonií a klidem.

Druhým překvapením je šíře a  roz-
manitost sbírky, která zahrnuje přede-
vším posvátné buddhistické chrámové 
malby, sošky a další artefakty z období 18.-
20.století. Každé dílo vypráví svůj vlastní 

příběh a  přináší návštěvníkům možnost 
ponořit se do bohatého duchovního 
světa a  získat hlubší porozumění budd-
histické filozofie. Sbírka obsahuje okolo 
140 vzácných buddhistických předmětů 
a díky své velikosti je opravdovým evrop-
ským unikátem! 

Posledním překvapením jsou daleké 
výhledy na krásy okolní krajiny, které si 
návštěvníci vychutnají z  nejvyššího vr-
cholku věže. Výhled na Třeboňsko a okolí 
dodá celkové atmosféře tu správnou teč-
ku na závěr. 

Galerie buddhistického umění však 
není pouze místem k prohlížení, ale také 
k  meditaci, kde si návštěvníci mohou 
klást otázky a  hledat odpovědi ve skry-
tých významech a symbolice maleb. Ga-
lerie tak nabízí nejen estetický zážitek, 

ale i prostor k osobnímu rozvoji, duchov-
nímu růstu a poznání. Je to místo, které 
láká svou tajemností a  otevírá dveře do 
jiného světa, kde se setkává minulost 
a přítomnost v jedinečné symbióze. 

Kdy můžete tento evropský unikát 
navštívit a užít si komentovanou pro-
hlídku?
Květen, červen a září 
víkendy + svátky v  časech 10:00, 11:00, 
12:00, 13:00, 14:00, 15:00 a 16:00

Červenec a srpen 
čtvrtek až neděle v časech 10:00, 11:00, 
12:00, 13:00, 14:00, 15:00 a 16:00

Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, 
rodinné 210 Kč

Galerie však žije i  mimo tuto otevírací 
dobu. Pořádají se zde různé duchovně 
zaměřené akce – meditace, jóga, kon-
certy na tibetské mísy a  další nástroje, 
přednášky i  zážitkové večery, Muzejní 
noc apod.

O  všech akcích vždy informuje tu-
ristické informační centrum na svých 
webových stránkách www.itrebon.cz

 Anudar Klečková
 @galerie_buddhistickeho_umeni

  Galerie buddhistického umění

Dvory nad Lužnicí
Srdečně Vás zveme do malebné obce 

Dvory nad Lužnicí (německy Bein-
höfen) ležící v  okrese Jindřichův 

Hradec. Do roku 1945 byl název obce Ně-
mecké.  Žije zde 367 obyvatel. Ve vzdále-
nosti 20  km severně leží město Třeboň, 
34 km severovýchodně město Jindřichův 
Hradec a 34 km severozápadně statutár-
ní město České Budějovice. S  obcí sou-
sedí na severozápadě a  severovýchodě 
město Suchdol nad Lužnicí (5  km), na 
východě obec Halámky (1 km), na jihový-
chodě obec Nová Ves nad Lužnicí (5 km), 
na jihozápadě město Nové Hrady (11 km) 
a na západě obec Hranice (2 km). 

Do konce kalendářního roku 2024 
se můžete zúčastnit oblíbených akcí: 
16. 8. venkovního posezení u živé hudby 
– country kapela Medvědi, 17. 8. Pouťo-
vé zábavy – taneční skupina Limit, 18. 8. 
Pouťového odpoledne s dechovou hud-
bou, 16. 11. Posvícenské zábavy, 1.  12. 
Rozsvícení Vánočního stromu, 6. 12. 
Mikulášské nadílky (Pátek) – malování 
Mikulášských motivů, 22. 12. Vánočního 
koncertu v  kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve spolupráci se ZUŠ Třeboň, 
31.  12. Soutěže o  nejchutnější brambo-
rový salát a  31. 12. Silvestrovského fot-
bálku.

Kontakt
Obec Dvory nad Lužnicí
Dvory nad Lužnicí 63, 378 08 
Dvory nad Lužnicí
info@obecdvory.cz
www.obecdvory.cz

Z historie receptů oblasti
Zavrcenka ala Friko: pro přípravu této 
rychlé, ale výborné polévky zpěníme na 
másle nadrobno nakrájenou cibuli. Pře-
lijeme horkou vodou. Přisypeme hrst 
sušených hub. Z    brambor připravíme 
kostičky a  vložíme do hrnce. Přidáme 
sůl, tři listy bobkového listu a  po pěti 
kuličkách celého pepře a  nového koře-
ní.  Když jsou brambory skoro hotové, 
zahustíme polévku „závarkem“ z  vody 
a třech lžic polohrubé mouky, přilijeme 
smetanu a  nakonec můžeme do výva-
ru „vkvedlat“ vejce. Dochutíme octem.
Dobrou chuť.

 Za Dvory nad Lužnicí místostarosta obce 
Matouš Řeřicha
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Třeboň  
a Bílý jednorožec
Místo stvořené k odpočinku a relaxaci – historie a pohodlÍ 

KDYŽ SE ŘEKNE TŘEBOŇ…
…většině z nás se ihned vybaví vá-
noční kapr. Potom možná lázně. 

A  pak nejspíš malebná krajina pose-
tá rybníky, které se střídají s  loukami 
a  lesy plnými borůvek... Vlídné zdej-
ší roviny přímo zvou k  objevování na 
kole, neboť kilometry tady člověk krájí 
téměř úplně „zadarmo“ – bez přílišné-
ho potu v  tváři. Ideální dovolená, plná 
radostného pohybu v  krajině, která je 
pastvou pro oči, kde z  každé vesničky 
vykoukne nejdříve věž kostelíku a  po 
ní se objeví líbezné domky. Perlou je 
pak samotná Třeboň, kde čiší historie 
z každého koutu, každý dům uvnitř hra-
deb k nám tiše promlouvá stovkami let 
svých příběhů… 

Jeden z  nich si můžete nechat vy-
právět na Žižkově náměstí, v domě u Bí-

lého jednorožce, jehož obvodovou zeď 
tvoří bývalé vnitřní hradby města a  je 
přímo propojen s  renesanční Svinen-
skou bránou. 

Jednu významnou kapitolu ze  ži-
vota tohoto domu tvořilo období, kdy 
Třeboni vládli Rožmberkové. Tehdy 
zde stávala lazebna, kterou velmi rád 
navštěvoval rožmberský regent Jakub 
Krčín. Legendy tvrdí, že nikoliv jen kvůli 
očistě a osvěžení těla, ale údajně i kvů-
li krásné místní lazebnici… Pokud toto 
místo bylo dostatečně dobré a  inspi-
rativní pro takového velikána, z  jehož 
schopností a práce na rybniční soustavě 
žije celé Třeboňsko dodnes, jistě sto-
jí zato vyzkoušet energii tohoto místa 
na vlastní kůži. A  je to možné! Od roku 
2009 se totiž ve stejném domě znovu 
obnovila Lazebna Bílý jednorožec, kde 

se vrátili k  mnohým starým receptům 
a  síle přírody. Proto zde nyní můžete 
vyzkoušet zklidňující či naopak povzbu-
zující bylinné koupele, nechat si prohřát 
klouby v koupeli rašelinové či si užít lá-
zeň v třeboňském místním pivu Regent. 

Stejně zručné ruce dnešních míst-
ních lazebnic přispějí k  regeneraci va-
šeho těla i  dnes - rozmasírují ztuhlé 
svaly nebo zklidní vaši mysl úlevnou 
masáží hlavy. A jako zlatý hřeb relaxace 
zde mají něco, co nenajdete nikde jinde 
na světě, a  pravda - nemohl to zakusit 
ani Jakub Krčín. Pro dokonalé uvolnění 
slouží hostům, ubytovaným v  hotelu 
Bílý jednorožec, specifické zařízení na-
zývané Magic floating™. Je to bazén plný 
37°C teplé vody z Mrtvého moře, kde se 
vznášíte na hladině vleže na zádech. Na 
rozdíl od Mrtvého moře vám pod hladi-

nou zpívají do uší delfíni a  naopak nad 
hladinou zní uklidňující zpěv ptáků. Kdo 
nemá při tomto božsky konejšivém zá-
žitku zavřené oči, může sledovat, jak se 
mu nad hlavou mění barevné mandaly, 
sestavené k  harmonizaci čaker. Kdy-
by tento relaxační bazén byl v  lazebně 
o  400 let dříve, možná by Jakub Krčín 
vystavěl ještě o  pár rybníků více. Tako-
vou schopnost regenerovat síly Magic 
floating™ má!

Další část svého příběhu vypráví 
dům u  Bílého jednorožce v  restauraci 
Bílý jednorožec. Na jejích zdech si mů-
žete prohlédnout až 120 let staré foto-
grafie, které vám přiblíží, jak vypadal 
dům, Třeboň i  její obyvatelé v  dobách 
minulých. A komu by to bylo málo, může 
si při čekání na jídlo prohlédnout či pře-
číst kupní smlouvu z  roku 1689, jejíž 
přepis je zlatě vymalován v čele restau-
race. Dům je pochopitelně mnohem 
starší, avšak toto je nejstarší dochovaný 
písemný dokument, neboť třeboňský 
archiv se staršími listinami se bohužel 
ztratil. Každý návštěvník se tak může 
pokochat ukázkou 350 let starého kra-
sopisného rukopisu, staročeštiny a zjis-
tit třeba, za kolik a jakým způsobem se 
dříve prodávaly měšťanské domy. 

Nejen lazebnou žil tento dům. Bě-

hem staletí se zde vystřídalo například 
provaznictví či hostinec. Takže nynější 
restaurace je opět pouhý návrat ke ko-
řenům. A z toho vychází i místní kuchy-
ně. Rýže, hranolky, knedlíky? Kdepak! 
To naši předkové nejedli. Těžké moučné 
knedlíky se do kuchyní dostaly až v  19. 
století, zatímco dnes opomíjené krou-
py, pohanka, žito či čočka byly po staletí 
hlavní součástí jídelníčku. Proto je v re-
stauraci Bílý jednorožec dnes naleznete 

v  neotřelé úpravě jako zdravé přílohy 
k  masu nebo nevšední vegetariánské 
jídlo. Vyzkoušet kachní prsa na grilu 
s černou čočkou, kapra s bio žitem či po-
hanku se zeleninou se vám nepoštěstí 
každý den. Budete překvapeni, jak jsou 
tyto zdravé kombinace chutné a i v hor-
kém letním dni nepůsobí těžce. 

Dům u  Bílého jednorožce je dnes 
šikovnými úpravami z  21. století pro-
pojen s  dalšími dvěma domy v  Rožm-
berské ulici a  tvoří tak komplex hotelu 
Bílý jednorožec. V  něm se ponejvíce 
kloubí historie s  moderním luxusem, 
který potěší po návratu z  celodenního 
výletu každého. Maximálně pohodlné 
postele a  čistota bez kompromisu jsou 
zde nezbytnou samozřejmostí, moderní 
design, vany pro dva či postel s  nebesy 
v některých pokojích pak třešničkou na 
dortu. Nejluxusnější apartmá pak mají 
dokonce vířivou vanu přímo v  ložnici, 
garáž či soukromou terasu s  výhledem 
na okolní střechy a věže. 

Přijďte si vyslechnout příběh toho-
to domu a zažít zde svůj vlastní, který se 
tak stane jeho dalším řádkem… Historii 
píšeme my všichni, každým dnem, který 
žijeme. 

 Linda Šabatová
www.bilyjednorozec.cz
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TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM TŘEBOŇ
Masarykovo náměstí 1
379 01 Třeboň
+420 384 721 169
info@itrebon.cz
www.itrebon.cz

INFOCENTRUM MĚSTA 
VESELÍ NAD VESELÍ
nám. T. G. Masaryka 25
391 81 Veselí nad Lužnicí
+420 381 548 180
info@veseli.cz
www.veseli.cz

INFOCENTRUM 
SUCHDOL NAD LUŽNICÍ
28. října 329
378 06 Suchdol nad Lužnicí
+420 384 781 299
infocentrum@suchdol.cz
www.suchdol.cz

INFORMAČNÍ CENTRUM 
ČESKÉ VELENICE
Revoluční 245
378 10 České Velenice
+420 602 377 111
infocentrum@meu.velenice.cz
www.velenice.cz

Vydala Turistická oblast Třeboňsko, z.s. 
Palackého nám. 46/II, 379 01 Třeboň
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Grafický design a sazba: 
DesignAd s.r.o.

Tisk: 
Rain tiskárna, s.r.o.

Text a příprava do tisku: 
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Třeboňsko s dětmi 
aneb soutěž o věcné ceny 
pro malé návštěvníky

Třeboňsko je jako stvořené pro rodi-
ny s dětmi, rovinatá krajina posetá 
stovkami rybníků mezi zelenými 

loukami a  hustými lesy přímo vybízí 
k  procházkám či projížďkám na kole. 
Nespočet možností na letní dovádění ve 
vodě či nahození udičky pro malé i velké 
rybáře, návštěva památek, ochutnávání 
místních dobrot a mnoho dalších zážit-
ků na vás čeká v krajině dvojího nebe – 
na Třeboňsku.  

Abychom zejména dětem zvýši-
li chuť prozkoumat Třeboňsko křížem 

krážem, připravili jsme si soutěž o věcné 
ceny. A jak tedy soutěžit? Vyzvedni si na 
infocentru brožurku Třeboňsko s dětmi, 

jejíž součástí je stránka pro sbírání razí-
tek. Navštiv 6 míst, kde lze získat razítko, 
odevzdej brožurku na infocentru a  zís-
kej na památku drobnou cenu. 

Přehled míst a tipů na výlety 
najdeš také online zde:

www.zlatahvezda.cz nebo na tel.: 384 757 111

Třeboň není jen městem s lázeňskou tradicí, kterou reprezentují dva hezké 
lázeňské areály, ale i místem s nabídkou wellness pobytů. Hotel Zlatá hvěz-
da, přímo na historickém náměstí, odkud je všude blízko. Hotel poskytuje 
komfortní ubytování se snídaní, má vlastní wellness centrum, restaurace 
a další služby na úrovni čtyř hvězdiček.

Pro tento rok doporučujeme pobyt na 3 dny (2 noci)  
nazvaný RELAX v TŘEBONI. 

Nástup na pobyt je možný kterýkoliv den v týdnu.
Termín pobytu je možné rezervovat na webu: 

Tento oblíbený 

pobytový balíček, pro  

jednu či dvě osoby,  

zahrnuje:

ubytování na 2 noci se snídaní

1 x ruční masáž zad a šíje

1 x privátní vířivku

https://vylety.regiontrebonsko.cz/cdae579f-a95e-c534-7a2c-ff5c40b20941


TOP akce 

v turistické oblasti Třeboňsko

21.–22. června 
VESELSKÉ SLAVNOSTI 
David Koller, Pekař, Jakub Smolík, Fanfare Ciocar-
lia a další, Jízda z kopce na čemkoliv, Slackshow
náměstí T. G. Masaryka, Veselí nad Lužnicí

29.–30. června 
MINT MARKET
Masarykovo náměstí Třeboň

13. července 
SUCHDOLFEST 
Libý Květoň, Nedivoč, Biopop, Seven, Visací zámek
Stage u kulturního domu Suchdol nad Lužnicí 

19.–20. července 
HISTORICKÉ SLAVNOSTI 
JAKUBA KRČÍNA
Masarykovo náměstí Třeboň

29. července – 2. srpna
POHÁDKOVÝ CHLUM
23. ročník festivalu pro děti, pohádky, soutěže, 
pohádkový les ad.
Chlum u Třeboně

1.–4. srpna 
FESTIVAL HUDEBNÍ VÍKEND 
2024
Hodiny, Tokyo Band, Argema, Budvarka a další, 
letní kino
sídliště Na Sadech České Velenice

3. srpna 
LÁZEŇSKÁ TŘEBOŇ
Masarykovo náměstí Třeboň

9.–11. srpna 
SUCHDOLSKÁ POUŤ 
pouťové atrakce, koncert Four Johns, dechová hud-
ba Sedmikráska
prostor u kulturního domu Suchdol nad Lužnicí

10. srpna
PŘEHRADY FEST
Divokej Bill, Pokáč, Poletíme? ad.
Občerstvení na pískovně, Veselí nad Lužnicí

17. srpna  
BETONOVÝ MUŽ A ŽENA
41. ročník rekreačního triatlonu Betonový muž 
a žena aneb Co muž nestihne, žena dožene
velká pláž veselských pískoven

31. srpna
GULÁŠ BEZ HRANIC
soutěž ve vaření guláše 
sídliště Na Sadech, České Velenice

21. září  
KRČÍNŮV LABYRINT 
Sportovní akce krajinou rybníků
sportovní areál TJ Lokomotiva u občerstvení Hokejka, 
Veselí nad Lužnicí

28. září
SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI 
Masarykovo náměstí Třeboň

28.–29. září  
PODZIMNÍ CYKLOKROSOVÉ 
ZÁVODY HSF SYSTEM CUP 
Prestižní závody jsou přenášeny Českou televizí
Sportovní areál TJ Lokomotiva Veselí nad Lužnicí
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